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I.   textová část odůvodnění ZMĚNy č. 8 

Seznam dílčích změn

V k.ú. Holubice byly změnou č. 8 řešeny dílčí změny:

· Z8.01 - změna stabilizované plochy krajinné zóny produkční – orná půda západně od areálu kostela a hřbitova na rozvojovou plochu občanského vybavení – školské zařízení - Oš (č. 8.01a) a rozvojovou plochu pro veřejné prostranství – Un (č. 8.01b) na jihozápadním okraji obce včetně doplnění podmínek využití ploch; dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1., odst. Občanské vybavení.
· Z8.02 – aktualizace zastavěného území

vztah vůči dosud platné ÚPD 

Závazným podkladem pro vypracování změny č. 8 územního plánu obce Holubice (dále jen změna č. 8) je platný územní plán obce Holubice vč. změn č. 1 - 7 (dále jen platný ÚPO, příp. ÚPO). Územní plán obce (zhotovitel Urbanistické středisko Brno spol. s r.o.), byl schválen 25. 7. 2003. Změna č. 1 nabyla účinnosti 16. 1. 2007, změna č. 2 nabyla účinnosti 1. 12. 2010, změna č. 3 nabyla účinnosti 13. 7. 2010, změna č. 4 nabyla účinnosti 19. 5. 2012 a změna č. 5 nabyla účinnosti 21. 3. 2016, změna č. 6 nabyla účinnosti 9. 7. 2019 a změna č. 7 nabyla účinnosti 22. 11. 2019.
změna č. 8 - identifikace dílčí změny 
Dílčí změny jsou označeny písmenem „Z“ (změna) a čísly (Z8.01) - první číslice označuje pořadové číslo změny územního plánu (osmá změna ÚPO Holubice); další číslice v pořadí za tečkou (např. 01), označuje jednotlivé dílčí změny (pořadí dílčích změn ÚPO Holubice ve změně č. 8).
změna č. 8 - identifikace rozvojové plochy
Rozvojové plochy jsou označeny čísly ( 8.01) - první číslice označuje pořadové číslo změny územního plánu (osmá změna ÚPO Holubice). Další číslice a příp. písmeno v pořadí za tečkou (např. 01a), označuje rozvojovou plochu navrženou změnou č. 8.

1.
postup při pořízení změny územního plánu 
Doplní pořizovatel dle výsledků pořizování změny.

2.
vyhodnocení souladu návrhu změny s politikou územního rozvoje a s Územně plánovací dokumentací vydanou krajem
2.1.
soulad s politikou územního rozvoje (PÚR ČR)

Obec Holubice je součástí správního obvodu úřadu obce s rozšířenou působností území, kterým je Městský úřad Slavkov u Brna (SO ORP Slavkov u Brna).

Z Politiky územního rozvoje ČR ve znění Aktualizace č. 1 (dále jen APÚR) vyplývá, že severní část území obcí z ORP Slavkov u Brna, tedy i obec Holubice, patří do Metropolitní rozvojové oblasti Brno - OB3. Jedná se o území ovlivněné rozvojovou dynamikou krajského města Brna s velmi silnou koncentrací obyvatelstva a ekonomických činností, které mají z velké části i mezinárodní význam; rozvojově podporujícím faktorem je dobrá dostupnost jak dálnicemi a rychlostními silnicemi, tak I. tranzitním železničním koridorem; sílící mezinárodní kooperační svazky napojují oblast zejména na prostor Vídně a Bratislavy.

Z polohy obce v Metropolitní rozvojové oblasti Brno – OB3 vyplývají požadavky na vytvoření územních podmínek pro řešení dopravní sítě (silniční, železniční) jižně od dálnice D1, dále viz odůvodnění, kap. 2.2. 
· Návrh změny č. 8 neohrožuje budoucí využití dopravních koridorů řešených v APÚR.

· Republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území stanovené v APÚR jsou řešením změny č. 8 respektovány:

· (14) – změnou č. 8 jsou respektovány podmínky pro ochranu a rozvoj přírodních, civilizačních a kulturních hodnot území, včetně archeologického dědictví definované v platném ÚP, viz odůvodnění, kap. 3.1.
· (14a) – řešení změny č. 8 se nedotýká primárního sektoru.

· (15) – řešením změny je podpořena sociální soudržnost obyvatel, viz odůvodnění, kap. 3.3.
· (17) – změnou není narušen hospodářský rozvoj obce, viz odůvodnění, kap. 3.3.
· (19) – změnou je navržena 1 rozvojová plocha (č. 8.01a, 8.01b), z čehož plocha č. 8.01a (školské zařízení) je navržena na úkor zemědělské půdy, dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1., 14.1.
· (20) – změnou č. 8 nejsou navrženy plochy, které by změnily charakter krajiny. Rozvojová plocha pro občanskou vybavenost řešená změnou č. 8 navazuje na zastavěné území a zasahuje do krajiny západně od areálu hřbitova – respektováním podmínek stanovených změnou pro tuto plochu nedojde ke změně charakteru krajiny.

·  (20a) – změnou č. 8 nejsou narušeny územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro volně žijící živočichy a dále prostupnost krajiny pro člověka nad rámec platného ÚPO; změnou nedochází ke srůstání sídel, dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1.
· (25, 26) – protierozní a protipovodňová opatření a opatření na zvýšení retence krajiny – vodní plochy, mokřady apod., lze v krajině budovat na základě platné legislativy, a to § 18, odst. 5, SZ, viz odůvodnění, kap. 9.3.2., 9.4.; změna č. 8 nenavrhuje rozvojové plochy do území ohroženém záplavou.
· Řešením změny č. 8 (při splnění změnou definovaných podmínek pro plochu č. 8.01a) nebudou dotčeny podmínky pro ochranu a rozvoj hodnot území, podmínky udržitelného rozvoje území, urbanistická koncepce a koncepce krajiny.

2.2.
soulad s územně plánovací dokumentací (ÚPD) vydanou krajem

Zásady územního rozvoje Jihomoravského kraje (ZÚR JMK) byly Zastupitelstvem Jihomoravského kraje vydány dne 5.10.2016, účinnosti nabyly dne 3.11.2016. 

Zpřesnění vymezení ploch a koridorů nadmístního významu, včetně ploch a koridorů veřejné infrastruktury: 

Z polohy obce Holubice v Metropolitní rozvojové oblasti Brno – OB3 vyplývají požadavky na vytvoření územních podmínek pro řešení dopravní sítě (silniční, železniční) jižně od dálnice; ZÚR v k.ú. Holubice vytváří územní podmínky pro tyto záměry:

· Vedení koridoru konvenční železnice DZ01 Brno – Vyškov (– Přerov) na rychlost až 200 km/hod. jako součásti OS10 rozvojové osy rozvojové osy (Katowice –) hranice Polsko / ČR – Ostrava – Lipník nad Bečvou – Olomouc – Brno – Břeclav – hranice ČR / Slovensko (– Bratislava) a OB3 metropolitní rozvojové oblasti Brno. ZÚR vymezuje pro tento záměr koridor: 

· DZ01 - Trať č. 300 a 340 Brno (modernizace trati Brno – Přerov)
· zapracování záměru bylo řešeno změnou č. 6, dále viz odůvodnění, kap. 9.5.1., odst. Železniční doprava

· Optimalizace a elektrizace konvenční celostátní železniční tratě č. 340 Brno – Šlapanice – Veselí nad Moravou – hranice kraje s cílem vytvoření kvalitního propojení sídel v OB3 metropolitní rozvojové oblasti Brno, v N‑OS3 rozvojové ose Kyjovská a v OS11 rozvojové ose Lipník nad Bečvou – Přerov – Uherské Hradiště – Břeclav – hranice ČR / Rakousko ekologicky šetrnou kolejovou dopravou. ZÚR vymezuje pro tento záměr koridor: 

· DZ10 - Trať č. 340 Brno – Šlapanice – Veselí nad Moravou – hranice kraje (optimalizace a elektrizace)

· zapracování záměru bylo řešeno změnou č. 6, dále viz odůvodnění, kap. 9.5.1., odst. Železniční doprava

· Prověření potřeb a plošných nároků zkapacitnění dálnice D1 v úseku Slatina – Holubice včetně polohy mimoúrovňových křižovatek jako součásti výhledově sledovaného zkapacitnění mezinárodního tahu dálnice D1 (E50, E65) v celém úseku Mirošov – Kývalka – Holubice, na území JMK součást OB3 metropolitní rozvojové oblasti Brno. ZÚR vymezuje pro tento záměr koridor:
· RDS05 - D1 Slatina – Holubice, zkapacitnění včetně MÚK

· zapracování záměru bylo řešeno změnou č. 6, dále viz odůvodnění, kap. 9.5.1., odst. Silniční doprava

· Prověření potřeb a plošných nároků VRT Ponětovice – Vyškov – hranice kraje (– Ostrava) včetně všech souvisejících staveb. ZÚR vymezuje pro tento záměr koridor:
· RDZ03 - VRT Ponětovice – Vyškov – hranice kraje (– Ostrava)

· upřesnění záměru bylo řešeno změnou č. 6, dále viz odůvodnění, kap. 9.5.1., odst. Železniční doprava

Zpřesnění vymezení ploch a koridorů územního systému ekologické stability:

Do řešeného území (k.ú. Holubice) zasahují tyto záměry ze ZÚR:

· RK JM041 - regionální biokoridor
· K 132T - nadregionální biokoridor
· Platný ÚPO tyto záměry respektuje (do ÚPO byly zapracovány změnou č. 6), dále viz odůvodnění, kap. 9.4.2.
Platný ÚPO a změna č. 8 vychází z priorit územního plánování Jihomoravského kraje (těch, které se ke správnímu území Holubic vztahují – text kurzívou) a řeší je takto:
· (1) Nástroji územního plánování vytvářet územní podmínky pro naplnění vize Jihomoravského kraje jako ekonomicky prosperujícího regionu otevřeného vůči mezinárodním výzvám a impulzům, poskytujícího svým obyvatelům prostor pro kvalitní život. - ÚPO vytváří územní připravenost na případné zvýšené požadavky na změny v území a jejich udržitelnost, zejména pro realizaci záměrů nadmístní dopravní infrastruktury, viz výše v této kapitole.
· (4) Nástroji územního plánování vytvářet podmínky k řešení územních dopadů různých forem urbanizace (zejména v území metropolitní rozvojové oblasti Brno), v koordinaci s obyvateli a dalšími uživateli území hledat vyvážená řešení zohledňující ochranu přírody, hospodářský rozvoj i životní úroveň obyvatel. - ÚPO reaguje na polohu obce v rámci sídelní struktury kraje (v Metropolitní rozvojové oblasti Brno – OB3), a to vyváženou nabídkou rozvojových ploch pro bydlení, občanské vybavení, výrobu a veřejnou infrastrukturu (v případě potřeby lze budovat v rámci ploch se smíšeným využitím), zohledňující ochranu přírody, hospodářský rozvoj i životní úroveň obyvatel. Změnou č. 8 je ÚPO doplněn o rozvoj ploch občanského vybavení se zaměřením na školství, dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1.
· (5) Nástroji územního plánování vytvářet podmínky k podpoře principu integrovaného rozvoje území, zejména měst a obcí (představujícího objektivní a komplexní posuzování a následné koordinování prostorových, odvětvových a časových hledisek). - ÚPO přispívá k podpoře integrovaného rozvoje území zejména vymezením ploch se smíšeným využitím. Změnou č. 8 jsou tyto plochy respektovány. 
· (6) V urbanistických koncepcích zohledňovat rozdílné charakteristiky jednotlivých částí JMK i specifické podmínky pro využívání území, především v území s převahou přírodních hodnot nebo v území s vysokou koncentrací socioekonomických aktivit. V zájmu vyváženosti udržitelného rozvoje území korigovat případnou převahu jedné ze sledovaných složek udržitelného rozvoje, která by bránila uplatnění zbývajících složek. - ÚPO reaguje na skutečnost, že se správní území obce (s ohledem na polohu sídla a charakter krajiny) nachází v území s vysokou koncentrací socioekonomických aktivit. Vyváženost vůči přírodnímu pilíři řeší ÚPO vymezením ploch sídelní a krajinné zeleně, včetně prvků ÚSES. Změnou č. 8 je tato koncepce zachována.
· (7, 8) Vytvářet územní podmínky pro kvalitní dopravní napojení Jihomoravského kraje na evropskou dopravní síť včetně zajištění požadované úrovně a parametrů procházejících multimodálních koridorů. Vytvářet podmínky pro zajištění kvalitní dopravní infrastruktury pro propojení Jihomoravského kraje s okolními kraji, státy a dalšími evropskými regiony. Vytvářet územní podmínky pro zkvalitnění a rozvoj provázané dopravní infrastruktury zajišťující dostupnost všech částí kraje a dosažení optimální obslužnosti území integrovaným dopravním systémem a individuální dopravou. - ÚPO vymezuje koridory dopravní infrastruktury o kapacitě umožňující zkvalitnění podmínek pro integrovanou veřejnou dopravu, vybudování kvalitní dopravní infrastruktury pro propojení Jihomoravského kraje s okolními kraji (Olomoucký) a státy (Slovensko, Polsko, Rakousko).  Změnou č. 8 je tato koncepce respektována.
· (9) Vytvářet územní podmínky pro zajištění a podporu optimalizované obslužnosti technickou infrastrukturou všech částí kraje. U zastavitelných ploch dbát zvláště na dostatečnou kapacitu veřejné technické infrastruktury i v souvislosti s širšími vazbami v území. – ÚPO vytváří podmínky pro zajištění obslužnosti území technickou infrastrukturou stabilizací stávajících zařízení a vymezením ploch pro rozvoj (ČOV – již realizována). Rozvojová plocha řešená změnou č. 8 se nachází v návaznosti na zastavěné území, s ohledem na polohu si vyžádá investice na vybudování technické  infrastruktury, dále viz odůvodnění, kap. 9.5.2.
· (10) Nástroji územního plánování podporovat přístupnost a prostupnost krajiny, zejména důsledně předcházet zneprůchodnění území a fragmentaci krajiny. – ÚPO podporuje přístupnost a prostupnost krajiny jednak vymezením stabilizovaných a navržených ploch dopravní infrastruktury (zejména účelových komunikací) a dále stanovením podmínek využití ploch v krajině. Tento princip je respektován i změnou č. 8.
· (11) Vytvářet územní podmínky pro zajištění a podporu optimalizované obslužnosti občanským vybavením všech částí kraje. U zastavitelných ploch pro bydlení dbát zvláště na dostatečnou kapacitu občanského vybavení i v souvislosti s širšími vazbami v území. - ÚPO stabilizuje plochy veřejného občanského vybavení (areál ZŠ, MŠ) a vymezuje plochy pro ostatní druhy občanského vybavení (např. zařízení komerční, sport), specifické občanské vybavení – casino). Dále vytváří podmínky pro rozvoj občanského vybavení, a to vymezením ploch bydlení se smíšeným využitím.  Změnou č. 8 jsou plochy veřejného občanského vybavení rozšířeny o rozvojovou plochu pro základní školu, která může pozitivně ovlivnit širší vazby na okolí, dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1.  
· (12, 13) Vytvářet územní podmínky pro zlepšování kvality životního prostředí a ochranu zdraví lidí. Nástroji územního plánování podporovat minimalizaci vlivů nových záměrů, aby nedocházelo k významnému zhoršování stavu v území, kde dochází dlouhodobě k překračování zákonem stanovených mezních hodnot imisních limitů pro ochranu lidského zdraví. - Urbanistická koncepce a uspořádání ploch s rozdílným způsobem využití je v rámci ÚPO navržena tak, aby byly minimalizovány stávající i potenciální negativní vlivy, které by mohly ovlivnit zdravé životní podmínky nebo životní prostředí. V ÚPO jsou vymezeny různé formy zeleně jako významný faktor eliminující prašnost a zlepšující kvalitu ovzduší. Změna č. 8 respektuje požadavky na ochranu veřejného zdraví vyplývající z platné legislativy, dále viz odůvodnění, kap. 3.1., odst. Ochrana zdravých životních podmínek.

· (14) Podporovat péči o přírodní, kulturní a civilizační hodnoty kraje, které vytvářejí charakteristické znaky území, přispívají k jeho identifikaci a posilují vztah obyvatelstva k území kraje. – Změna č. 8 respektuje kulturní a přírodní hodnoty vymezené k ochraně v platném ÚPO (včetně podmínek definovaných pro jejich ochranu) odrážející místní charakteristické znaky území.  
· (15) Vytvářet územní podmínky pro podporu plánování venkovských území a oblastí zejména s ohledem na možnosti rozvoje primárního sektoru, ochranu kvalitní zemědělské půdy a ekologickou funkci krajiny. – ÚPO je řešen jako kompromis mezi požadavky a tlaky vyplývajícími z polohy obce vůči krajskému městu Brnu (území metropolitní rozvojové oblasti Brno, záměry dopravní infrastruktury, tlaky na vymezení dalších ploch pro bydlení s ohledem na výbornou dopravní dostupnost Brna s občanským vybavením a pracovními příležitostmi,...) a požadavky na ochranu životního prostředí. Ekologická funkce krajiny je podpořena zejména vymezením prvků ÚSES a ploch krajinné zeleně. Změnou č. 8 je tato koncepce respektována. Byl však upřednostněn veřejný zájem na výstavbu veřejného občanského vybavení nad veřejným zájmem ochrany kvalitní zemědělské půdy, dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1., 14.1.

· (16) Podporovat stabilizaci a rozvoj hospodářských funkcí a sociální soudržnosti v území kraje, zvláště v metropolitní rozvojové oblasti Brno a rozvojových osách vymezených podle politiky územního rozvoje a v rozvojových oblastech a rozvojových osách nadmístního významu usilovat o koordinaci ekonomických, sociálních a environmentálních požadavků na uspořádání území. 
· Platný ÚPO vymezuje plochy pro zabezpečení kvality života obyvatel a obytného prostředí, včetně ploch veřejné infrastruktury a dostatečných ploch pro veřejnou zeleň, umožňuje prostupnost do krajiny.
· ÚPO využívá pro podnikání stávající fungující výrobní areály sdružené do výrobních zón v severní části obce. Požadavky na další rozvoj řeší vymezením nových ploch pro výrobu v návaznosti na plochy stávající včetně plochy pro strategického partnera obce (určena výlučně pro areál výroby většího rozsahu a významu pro obec). 
· ÚPO vymezuje plochy pro krátkodobou rekreaci obyvatel obce – v nivě potoka Rakovec navrhuje rozsáhlý sportovně-rekreační areál (plochy sportu a veřejné zeleně) s vazbou na navrženou vodní plochu; vymezuje plochy pro průchod pěších a cyklistických tras; podmínkami využití umožňuje realizaci dalších tras pro pěší a cyklisty. 

Změnou č. 8 je tato koncepce respektována a doplněna v západní části obce o plochu pro občanské vybavení pro základní školu, dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1.  

· (18) Vytvářet územní podmínky pro preventivní ochranu území před přírodními katastrofami (záplavy, eroze, sesuvy, sucho apod.) a potenciálními riziky s cílem minimalizovat rozsah případných škod z působení přírodních sil v území. – V k.ú. Holubice je stanovena aktivní zóna záplavového území a záplavové území Q100. ÚPO dále vytváří podmínky pro zajištění preventivní ochrany území před potenciálními riziky a přírodními katastrofami v území (sesuvy, eroze,...) především v rámci koncepce uspořádání krajiny. Změnou č. 8 jsou tyto podmínky respektovány – viz odůvodnění, kap. 9.4.4.

· (19) Vytvářet územní podmínky pro využívání ekologicky šetrnějších primárních energetických zdrojů nebo obnovitelných zdrojů energie. - Využívání ekologicky šetrnějších primárních energetických zdrojů nebo obnovitelných zdrojů energie ÚPO umožňuje přípustností technické infrastruktury v rámci ploch s rozdílným způsobem využití. Je vymezena plocha pro fotovoltaiku (realizována). Změnou č. 8 je tato koncepce respektována.
· (20) Vytvářet územní podmínky pro ochranu vodohospodářsky významných území v systému CHOPAV, ochranu LAPV, ochranu povrchových a podzemních vod a vodních ekosystémů zvyšujících retenční schopnost území s cílem zabezpečit dostatek zdrojů kvalitní pitné a užitkové vody pro stávající i budoucí rozvojové potřeby kraje. - ÚPO vytváří podmínky pro ochranu povrchových a podzemních vod a zadržení vody v krajině jednak stanovením podmínek pro plochy s rozdílným způsobem využití, vymezením prvků ÚSES a návrhem rozsáhlé vodní plochy. Území je z hlediska vodních zdrojů dostatečně zabezpečeno. CHOPAV do správního území obce nezasahuje. Změnou č. 8 není tato koncepce narušena.
· (21)
Vytvářet územní podmínky k zabezpečení ochrany obyvatelstva a majetku (zejména veřejné dopravní a technické infrastruktury), k zajištění bezpečnosti území (zejména z hlediska zájmů obrany státu a civilní obrany) a k eliminaci rizik vzniklých mimořádnou událostí způsobenou činností člověka. – Je řešeno v platném ÚPO a změnou č. 8 respektováno, viz odůvodnění, kap. 5.
Stanovení cílových charakteristik krajiny, včetně územních podmínek pro jejich zachování nebo dosažení významné prvky civilizačního dědictví kraje:
Správní území obce je dle ZÚR JMK zařazeno do krajinných typů - č. 15 Šlapanicko-Slavkovský a pouze okrajově krajinný typ č. 11 Bučovický. 
Rozvojová plocha řešená změnou č. 8 se nachází v krajinném typu č. 15. Pro plánování a usměrňování územního rozvoje v ploše krajinného typu se stanovují územní podmínky pro zachování nebo dosažení cílových charakteristik (text kurzívou) a jsou řešeny takto:

Požadavky na uspořádání a využití území

· a) Podporovat zachování stávajícího zemědělského charakteru území. – ÚPO vč. změny č. 8 respektuje zemědělský charakter území, vymezením funkčních ploch a definovanými podmínkami podporuje jeho zachování.
· b) Podporovat členění velkých bloků orné půdy prvky rozptýlené krajinné zeleně pro posílení ekologické stability a prostorové struktury krajiny. – je v ÚPO řešeno a změnou č. 8 respektováno, viz níže.
· c) Podporovat protierozní opatření a opatření k zajištění zadržování vody v krajině. – ÚPO realizaci těchto opatření umožňuje (nejsou definovány v nepřípustném využití krajiny, viz ustanovení § 18 zejména odst. 5 stavebního zákona ve znění po novele stavebního zákona); změnou č. 8 je respektováno.
· d) Podporovat zachování a obnovu přirozeného vodního režimu vodních toků. – je v ÚPO řešeno a změnou č. 8 respektováno, viz níže.
Úkoly pro územní plánování

· a) Vytvářet územní podmínky pro ekologicky významné segmenty krajiny (meze, remízky, liniová i mimolesní zeleň, trvalé travní porosty atd.) s cílem členění souvislých ploch orné půdy, posílení ekologické stability území a omezení účinků větrné a vodní eroze. – ÚPO návrhem ploch krajinné zeleně, liniové zeleně a ÚSES posiluje ekologickou stabilitu území; podmínky využití v krajině umožňují realizaci dalších opatření pro posílení přírodní funkce krajiny (např. posilování podílu rozptýlené zeleně v krajině), umožňuje realizaci opatření proti vodní a větrné erozi,…Změna č. 8 tuto koncepci respektuje a zachovává.
· b) Vytvářet územní podmínky pro revitalizační opatření na vodních tocích a jejich nivách. - ÚPO vymezuje rozsáhlou vodní plochu v nivě vodního toku Rakovec, podmínkami využití umožňuje budování mokřadů a vodních ploch, revitalizaci vodních toků. Změna č. 8 tuto koncepci respektuje.

2.3.
soulad s požadavky vyplývajícími z ÚAP 2016
Změna č. 8 je řešena v souladu s úplnou aktualizací ÚAP SO ORP Slavkov u Brna 2016 (dále jen ÚAP 2016). 
Jsou vyhodnocovány jen ty slabé stránky a hrozby definované pro celý SO ORP Slavkov u Brna, které se vztahují ke správnímu území Holubic:

vyhodnocení řešení vybraných slabých stránek
životní prostředí - využití volné krajiny je v převážné části území podřízené intenzivnímu zemědělství (nízká retenční schopnost území, výrazně narušené přírodní struktury, znečištění vodních toků); malé zastoupení vodních ploch v krajině; zatížení emisemi a hlukem podél komunikací, bariérový efekt,… 

hospodářské podmínky - vysoká míra vyjížďky za prací, nízký potenciál území pro rozvoj cestovního ruchu,…

soudržnost společenství obyvatel - chybějící zařízení pro seniory a zdravotně postižené občany, nejisté ukotvení přistěhovalých v obci (vznik satelitních "nocleháren"); vysoká míra vyjížďky za prací 
· Změna č. 8 řeší požadavek na umístění plochy pro základní školu. Plocha se nachází ve vazbě na zastavěné území v okrajové části obce. Realizace záměru přispěje k řešení aktuálního problému nedostatku míst ve stávající základní škole. Vybudování nové základní školy přispěje k ukotvení obyvatel ze satelitní lokality k obci a k vytvoření nových pracovních příležitostí v obci a tím částečné eliminaci vyjížďky za prací. 

vyhodnocení řešení vybraných hrozeb 

životní prostředí - pokračující suburbanizace - zastavování volné krajiny, resp. kvalitní zemědělské půdy, ohrožení území záplavami, lokální záplavy způsobené extravilánovými vodami při extrémních srážkách, další nárůst intenzity dopravy, např. vlivem rozvojových ploch,…

hospodářské podmínky - odchod zaměstnavatelů do jiných lokalit s příznivějšími podmínkami, snižování kvality podnikatelského prostředí nekoordinováním zájmů podnikatelů a záměrů jednotlivých obcí,..
soudržnost společenství obyvatel - projevy suburbanizace - nesoulad mezi starousedlíky a přistěhovalými, živelná výstavba a růst nároků na veřejnou vybavenost a infrastrukturu, snížení sociální soudržnosti v obcích, stárnutí populace - zvyšování nároků na sociální služby,…

· Změna č. 8 řeší požadavek na umístění areálu základní školy s využitím plochy navazující na zastavěné území v okrajové části Holubic. Plocha nezasahuje do území ohroženém záplavou, extravilánovými vodami,. Realizace záměru nepřispívá k suburbanizaci. Zábor kvalitní zemědělské půdy je vyvážen veřejným zájmem na řešení nedostatku míst v základní škole.
vyhodnocení problémů k řešení v rámci ÚPD vyplývající z RÚRÚ, definovaných pro ÚPO Holubice (text z ÚAP je proložený a je zobrazen jen ten, který lze vztáhnout ke změně č. 8):

· v ÚPD upřednostňovat smíšené využití ploch umožňující integraci občanského vybavení, vymezením smíšeného využití umožnit rozvoj pracovních příležitostí v místě bydliště – platný ÚPO přispívá k podpoře integrovaného rozvoje území zejména vymezením ploch bydlení se smíšeným využitím. Změna č. 8 navrhuje plochu pro občanské vybavení (školství) umožňující situování nových pracovních příležitostí.
· řešit novou mimoúrovňovou křižovatku (MÚK) včetně trasy a napojení jižní rychlostní tangenty (JVT) R98 – plocha pro MÚK je v platném ÚPO vymezena. Z důvodu souladu se ZÚR je vymezena koridorem územní rezervy, který je změnou č. 8 respektován – rozvojová plocha č. 8.01a se nachází mimo koridor

· řešit odvedení a čištění odpadních vod – je řešeno v platném ÚPO - rozvojová plocha č. 8.01a bude napojena na nově vybudovaný systém splaškové kanalizace, odpadní vody budou odvedeny na stávající ČOV, dále viz odůvodnění, kap. 9.5.2.
· prověřit možnost minimalizování negativních vlivů vyplývající z provozu dopravní infrastruktury, zejména tranzitní dopravy, nové rozvojové plochy (chráněný venkovní prostor) neumisťovat v územích negativních vlivů na životní prostředí (hluku, znečištění ovzduší) – změna č. 8 reaguje na možné negativní vlivy z dopravy – pro rozvojovou plochu č. 8.01a (školské zařízení), navrženou v blízkosti ploch dopravní infrastrukturu (vlečka), jsou definovány specifické podmínky, viz výrok, kap. C.2., s odkazem na kap. B.2.2., dále viz odůvodnění, kap. 3.1., odst. odst. Ochrana zdravých životních podmínek.
· zohlednit vyhlášené záplavové území, řešit ochranu území před povodněmi – je změnou č. 8 respektováno, viz odůvodnění, kap. 9.4.4.
Dále viz odůvodnění, kap. 3.1., 3.3.

Limity využití území

· Ve změně č. 8 dochází ke střetu rozvojové plochy s limity využití území, dále viz odůvodnění, kap. 5.

3.
Vyhodnocení souladu návrhu změny s cíli a úkoly územního plánování, zejména s požadavky na ochranu architektonických a urbanistických hodnot území a požadavky na ochranu nezastavěného území

3.1.
soulad s požadavky na ochranu hodnot území

Ochrana kulturních hodnot území

Změna č. 8 se nedotýká ochrany objektů zapsaných do seznamu nemovitých kulturních památek (kaple sv. Gottharda) a objektů, které jsou v památkovém zájmu z důvodů jejich přímého vztahu k bitvě u Slavkova (dům č.p. 147 na pozemku parc. č. 1006, bývalý zájezdní hostinec č.p. 146 na pozemku parc. č. 887/1). 

V k.ú. Holubice se nachází další kulturní hodnoty místního významu (dle platného ÚPO a ÚAP 2016), které nejsou chráněny legislativně – historicky významné stavby (kaplička na návsi, hostinec čp. 95,  Pomník padlým ze světových válek, Památník padlým v bitvě u Slavkova 1805, kamenné kříže), dále architektonicky cenné stavby (usedlost čp. 110, bývala valcha - původně mlýn u cesty do Křenovic jižně od obce). V k.ú. Holubice se dále nachází urbanistické hodnoty – prostory urbanisticky cenné vymezené v platném ÚPO (prostor návsi v centru obce, prostor návsi v části Kruh) a dominanty (filiální kostel sv. Václava u hřbitova).

Rozvojová plocha řešená dílčí změnou Z8.01 (č. 8.01a) se nachází v blízkosti kostela sv. Václava.

· Z důvodu rizika potlačení jeho dominanty, jsou pro plochu definovány podmínky ochrany, viz odůvodnění, kap. 9.3.3. 
Rozvojová plocha řešená dílčí změnou Z8.01 (č. 8.01a) se nachází v území krajinné památkové zóny – Památkové zóny Bojiště bitvy u Slavkova.

· Riziko narušení krajinného rázu tohoto území je řešeno definováním specifických podmínek pro dotčenou rozvojovou plochu, viz výrok, kap. C.2., s odkazem na kap. B.2.1., odst. Ochrana území Bojiště bitvy u Slavkova, dále je řešeno stanovením podmínek prostorového uspořádání a ochrany krajinného rázu – dále viz odůvodnění, kap. 9.3.3.
Památkově chráněné památky a ostatní památky místního významu nejsou záměrem dotčeny.

Celé správní území Holubic je možno klasifikovat jako území s archeologickými nálezy.

· Riziko narušení hodnot tohoto území je řešeno definováním specifických podmínek, viz výrok, kap. C.2., s odkazem na kap. B.2.1. Ochrana území archeologického zájmu, kde je definován postup při stavebních pracích v souladu s platnou legislativou.  

Ochrana přírodních hodnot území

Obecná ochrana přírody je v řešeném území zajišťována prostřednictvím územního systému ekologické stability (ÚSES), dále vymezením VKP Hájek Valcha jižně od obce v nivě vodního toku Rakovec. 
Řešeným územím dílčí změny Z8.01, prochází stabilizovaný interakční prvek, a to formou jednostranné aleje vzrostlých stromů vysázených podél stávající polní cesty. 

· Riziko narušení této přírodní hodnoty je řešeno definováním specifických podmínek pro dotčenou rozvojovou plochu, viz výrok, kap. C.2.

V řešeném území se nenachází zvláště chráněná území přírody a do k.ú. Holubic nezasahují Územní soustavy Natura 2000.

Rozvojová plocha č. 8.01a, svou lokalizací zcela mimo území prvků soustavy Natura 2000, nemá potenciál způsobit přímé, nepřímé či sekundární vlivy na jejich celistvost a příznivý stav předmětů ochrany.

Ochrana civilizačních hodnot území

· Ochrana spočívá ve využívání civilizační hodnot území, za které lze v případě Holubic označit vybavení sídla kvalitní veřejnou infrastrukturou, což je řešením změny č. 8 respektováno a dále rozvíjeno.

Ochrana zdravých životních podmínek

Dílčí změnou Z8.01 je vymezena rozvojová plocha č. 8.01a (plochy občanského vybavení – školské zařízení – Oš). Rozvojová plocha se nachází v území obklopeném plochami a záměry dopravní infrastruktury. Západní okraj plochy vymezuje těleso železniční vlečky, jejíž ochranné pásmo zasahuje do plochy. Jihovýchodní okraj plochy tvoří koridor dopravní infrastruktury – železniční doprava (K6.10), vymezený v platné ÚPO pro ochranu záměru modernizace trati Brno – Přerov, v ZÚR koridor ozn. DZ01).
· Z důvodu eliminace rizika narušení zdravých životních podmínek jsou pro plochu 8.01a definovány specifické podmínky, viz výrok, kap. C.2., s odkazem na kap. B.2.2., ve které jsou změnou definovány podmínky ochrany, které neumožňují situovat akusticky chráněné prostory v ochranném pásmu dráhy (vlečky) v případě, že nebudou splněny hygienické limity hluku pro chráněný venkovní prostor a chráněné venkovní prostory staveb, což musí být doloženo nejpozději v rámci územního řízení. S ohledem na rozsah rozvojové plochy a dalším podmínkami pro využití plochy (výsadba zeleně po obvodu plochy), se s výstavbou chráněných prostorů v OP vlečky nepočítá. 
· S negativními vlivy v případě realizace záměru Optimalizace a elektrizace železniční trati č. 340 se nepočítá, a to s ohledem na vzdálenost rozvojové plochy od budoucího tělesa železnice – cca 100 metrů po okraj rozvojové plochy. Plocha se nachází mimo koridor dopravní infrastruktury – železniční dopravy (K6.10), který je v platném ÚPO vymezený pro ochranu výše uvedeného záměru.
Rozvojová plocha č. 8.01a nenaruší stav životního prostředí okolní zástavby, a to z důvodu svého umístění (z dosahu obytné zástavby), rozsahu a funkčního využití.
3.2.
soulad s požadavky na ochranu nezastavěného území

Rozvojová plocha č. 8.01a (školské zařízení), navržená dílčí změnou Z8.01, zasahuje do nezastavěného území. Platný ÚPO plochu pro novou školu nevymezoval – nepočítal s tím, že na rozvojových plochách, navržených pro obytnou zástavbu, bude ve výsledku převažovat zástavba bytových domů (lokalita bytových domů Na Vyhlídce jižně od části Kruh). Z tohoto důvodu se počet obyvatel, zejména generace mladých, v obci navýšil, což má dopad na nedostatek míst ve školských zařízeních. V zastavěném území se vhodná plocha pro školu a navíc v majetku obce, nenalezla. Proto obec přistoupila k řešení školy na „zelené louce“ v prostoru za hřbitovem a na pozemcích postupně převedených do vlastnictví obce.

3.3.
územní podmínky pro udržitelný rozvoj území
Dle úplné aktualizace ÚAP SO ORP Slavkov u Brna 2016 (dále jen ÚAP 2016) byly územní podmínky pro udržitelný rozvoj území ve správním území obce Holubice (k.ú. Holubice) hodnoceny ve vztahu k jednotlivým pilířům takto (viz text kurzívou):

Životní prostředí

Obec s mimořádně nízkým koeficientem ekologické stability (0,06), s největší mírou emisního a imisního znečištění – je překračováno průměrně 5 limitů. Území obce je zahlceno dopravní infrastrukturou – severní částí katastru prochází dálnice, východní silnice I. třídy, v jižní části se pak nachází spleť železničních tratí, přičemž výhledově jsou plánovány další stavby – VRT a rychlostní silnice. Zbylou část území představují zastavěné plochy nebo zemědělská krajina, až s charakterem kulturní pouště. Převážná část území je ovšem součástí KPZ Slavkovské bojiště, přírodní chráněné lokality se zde nevyskytují.

Poznámka - jižně od obce v nivě vodního toku Rakovec se nachází VKP Hájek Valcha.
Hospodářské podmínky, soudržnost obyvatel

Hospodářský pilíř je v rámci ORP nadprůměrný, podíl nezaměstnaných osob je nízký, míra výstavby vysoká (nejvyšší v ORP v roce 2015), velmi příznivý je index stáří. Občanské vybavení nadprůměrné. Specifikem obce, byť ne úplně pozitivním, je přítomnost autovrakoviště, údajně největšího na Moravě. Výraznou krajinnou dominantou je betonárna u dálnice. Obec má schválený územní plán.

Poznámka – v průmyslové zóně bylo nově vybudováno Casino, které přispívá k dalšímu zlepšení hospodářských podmínek (pracovní příležitosti); stavební boom spojený s příznivým indexem stáří se promítne do požadavků na kapacitu občanského vybavení v obci, zvláště na kapacitu základního školství, která je již v současnosti naplněna.
Vyhodnocení

Změnou č. 8 je řešen problém nedostatku míst ve stávajícím školském zařízení.
· Rozvojová plocha pro vybudování základní školy, navržená dílčí změnou Z8.01, nenaruší stav životního prostředí, a to z důvodu rozsahu, využití a charakteru plochy. Plocha je vymezena ve vhodné poloze - v blízkosti území s největší koncentrací obyvatel – nové lokality bytových domů. Realizace záměru přispěje ke  zlepšení podmínek pro soudržnost obyvatel (zlepšení kvality školství i mimoškolní výchovy, vytvoření bezpečného přístupu ke škole; navázání vazeb s obyvateli ze satelitu bytových domů) a hospodářských podmínek (nové pracovní příležitosti pro obyvatele obce i obyvatele obcí sousedních), životního prostředí (umístění školy mimo negativní vlivy dopravy a výroby).
Doplní pořizovatel v průběhu pořizování změny.

4.
Vyhodnocení souladu návrhu změny s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů

Úpravy, vyplývající z novelizované Vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, jsou zapracovány do platného ÚPO. 
Změnou č. 8 nedochází k navržení nových ploch s rozdílným způsobem využití ani k dalšímu podrobnějšímu členění ploch definovaných v platném ÚPO. Možnosti stanovení ploch s jiným způsobem využití, než je stanoveno v § 4 až 19 vyhlášky č. 501 – nebylo změnou č. 8. využito.

Textová část výroku – obsahuje kapitoly z novelizované vyhlášky. Pod kapitoly byl v rámci vypracování úplného znění ÚPO po změně č. 7 vložen text z vyhlášky (obecně závazná vyhláška o závazných částech územního plánu obce Holubice) včetně přílohy (Regulativy funkčního a prostorového uspořádání) a „výrokových“ částí změn č. 1 – 7. Byla tak vytvořena výroková část platného ÚPO – úpravy řešené změnou č. 8 jsou zvýrazněny červeně. Kapitola „Textová část územního plánu obce Holubice s vyznačením změn“ byla do textové části odůvodnění vložena jako poslední.
Grafická část obsahuje pouze ty výkresy, které jsou dotčeny změnou (není zpracován Výkres veřejně prospěšných staveb a asanačních úprav). Výkresy jsou řešeny v plném rozsahu původních výkresů platného ÚPO.
Změnou č. 8 nejsou navrhovány plochy, ve kterých je vhodné vyloučit umisťování staveb, zařízení a jiných opatření pro účely uvedené v § 18, odst. 5 stavebního zákona.

Grafická část je zpracována nad aktuální digitální mapou zahrnující celé k.ú. Holubic. 

Doplní pořizovatel v průběhu pořizování změny.
5.
Vyhodnocení souladu návrhu změny s požadavky zvláštních právních předpisů a se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení rozporů

Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních právních předpisů 

Ochrana veřejného zdraví, ochrana ovzduší 

Z hlediska počtu překročených hygienických limitů je dle dat poskytnutých MŽP nejhorší situace podél dálnice D1 (ÚAP 2016).

Rozvojová plocha č. 8.01a (plochy občanského vybavení – školská zařízení – Oš) je vymezena na západním okraji obce mimo negativních vlivů dálnice D1 a výrobních zón. Plocha může být zasažena v omezené míře negativními vlivy z železniční vlečky. Tato skutečnost je při řešení změny zohledněna, dále viz odůvodnění, kap. 3.1., odst. Ochrana zdravých životních podmínek.
Ochrana před povodněmi
V k.ú. Holubice je stanovena aktivní zóna záplavového území a záplavové území Q100. Dále viz odůvodnění, kap. 9.4.4.
Ochrana přírody a krajiny
Viz odůvodnění, kap. 3., odst. Ochrana přírodních hodnot území.

Ochrana ložisek nerostů

Viz odůvodnění, kap. 9.4.7.
Ochrana obyvatel

Řešením změny č. 8 nevyplynuly požadavky na vymezení ploch pro civilní ochranu.

Obrana a bezpečnost státu
Změna č. 8 neklade požadavky na vymezení ploch pro zajištění obrany a bezpečnosti státu.

Celé správní území obce (k.ú. Holubice) se nachází v zájmovém území Ministerstva obrany – v ochranném pásmu radiolokačního zařízení (OP RLP) – v grafické části je vyjádřeno textem pod legendou Koordinačního výkresu: „celé správní území obce Holubice se nachází v zájmovém území Ministerstva obrany (OP RLP)“. Respektování podmínek ochrany územních zájmů MO ČR je pro dotčenou rozvojovou plochu č. 8.01a definováno ve výroku, kap. C.2., specifické podmínky s odkazem na kap. D.2. 
S ohledem na charakter rozvojové plochy (občanské vybavení) se však střet s OP - co se týče výšky staveb – neočekává (prostorové uspořádání umožňuje v rámci plochy stavby o max. výšce 3 podlaží).
Ochrana hřbitova

Rozvojové plochy č. 8.01a, 8.01b se nacházejí v ochranném pásmu hřbitova, které je vymezeno v Koordinačním výkrese do vzdálenosti 100 m. Nejedná se však o stanovené OP okolo veřejného pohřebiště. Změnou jsou pro rozvojovou plochu občanského vybavení č. 8.01a definovány podmínky na ochranu krajinného rázu: „po obvodu plochy řešit zeleň vhodné druhové skladby vytvářející odstup od areálu hřbitova a zajišťující začlenění areálu školy do krajiny“; při jejichž splnění bude zajištěn odstup školského zařízení od hřbitova. K zajištění odstupu přispěje i navržené veřejné prostranství č. 8.01b v trase stávající polní cesty o šířce cca 8 metrů lemující hřbitov se založeným interakčním prvkem (jednostranná alej); jeho respektování je podmínkou pro realizaci této plochy.

Další limity využití území – dopravní a technická infrastruktura 
Ochranná pásma dopravní infrastruktury a trasy vč. ochranných pásem technické infrastruktury jsou vymezeny dle aktualizace ÚAP 2016 na celém k.ú. Holubice, viz Koordinační výkres. Dále viz kap. 9.5.1. a 9.5.2., odst. ochranná pásma.
Střet rozvojové plochy č. 8.01 s limity využití území (OP letiště, OP vlečky) a z toho vyplývající případná omezení výstavby, budou řešeny až v navazujících řízeních, což je pro dotčené rozvojové plochy definováno - viz výrok, kap. C.2., specifické podmínky.
Vyhodnocení souladu se stanovisky dotčených orgánů

Doplní pořizovatel v průběhu pořizování změny.

6.
zpráva o vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území obsahující základní informace o výsledcích tohoto vyhodnocení včetně výsledků vyhodnocení vlivů na životní prostředí 

V souladu s ustanovením § 55a odst. 2) písmena d) stavebního zákona bylo požádáno o stanovisko příslušného orgánu ochrany přírody podle zákona o ochraně přírody a krajiny k navrhovanému obsahu změny č. 8 ÚPO Holubice. 
Dne 26 5. 2020 bylo vydáno stanovisko č.j. JMK 79175/2019, spis. značka S-JMK 74044/2020 OŽP/Mar, které konstatovalo, že hodnocená koncepce nemůže mít významný vliv na žádnou evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast soustavy Natura 2000.
Dále „OŽP jako dotčený orgán posuzování vlivů na životní prostředí příslušný dle ust. § 22 písm. d) zákona o posuzování vlivů na životní prostředí na základě posouzení podle kritérií uvedených v příloze č. 8 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí neuplatňuje požadavek na vyhodnocení vlivů změny č. 8územního plánu obce Holubice na životní prostředí.“. Na základě výše uvedeného nebude návrh změny obsahovat hodnocení vlivů změny na udržitelný rozvoj území dle přílohy č. 5 vyhl. 500/2006 Sb. 

7.
stanovisko krajského úřadu podle § 50 odst. 5 

Stanovisko Krajského úřadu dle §50 odst. 5 nebylo vydáváno, neboť se nezpracovávalo vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území.

8.
sdělení, jak bylo stanovisko podle § 50 odst. 5 zohledněno, s uvedením závažných důvodů, pokud některé požadavky nebo podmínky zohledněny nebyly

Stanovisko Krajského úřadu dle §50 odst. 5 nebude vydáváno, neboť se nezpracovávalo vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území.

9.
Komplexní zdůvodnění přijatého řešení a vybrané varianty
9.1.
Vymezení řešeného území, vymezení zastavěného území 
Vymezení řešeného území 
Hranice řešeného území je vymezena na k.ú. Holubice v rozsahu dílčí změny, viz Výkres základního členění území, výkres č. 1 Návrh využití území sídla a krajiny – hlavní výkres, Koordinační výkres.

Vymezení zastavěného území
Dílčí změna Z8/02

Předmětem změny č. 8 byla i aktualizace hranice zastavěného území. Zastavěné území je vymezeno k datu 15. 7. 2020 v celém k.ú. Holubic s ohledem na novou legislativu a aktuální informace katastru nemovitostí. Do zastavěného území byly nově zahrnuty pozemky evidované v katastru nemovitostí jako stavební parcela, příp. další pozemkové parcely pod společným oplocením, převážně se jedná o stavby pro bydlení.
9.2.
Zdůvodnění Koncepce rozvoje území 
Změna č. 8 nemá vliv na základní koncepci rozvoje definovanou v platném ÚPO. 
Změnou č. 8 jsou navrženy 2 zastavitelné plochy (plocha občanského vybavení a navazující plocha veřejných prostranství). 

Doplněním plochy pro výstavbu školy se nemění charakter obce, naopak dojde k posílení vazeb na okolní sídelní strukturu a posílení dostupnosti sídla na veřejnou infrastrukturu. 

Změnou dochází k úpravě urbanistické koncepce, viz odůvodnění, kap. 9.3.1.
9.3.
zdůvodnění urbanistické koncepce, Podmínek pro využití ploch, podmínek prostorového uspořádání a ochrany krajinného rázu, vymezení zastavitelných ploch, PLOCH PŘESTAVBY A SYSTÉMu SÍDELNÍ ZELENĚ

9.3.1.
Zdůvodnění urbanistické koncepce a kompozice, zdůvodnění řešení dílčích změn, zdůvodnění vymezení zastavitelných ploch, ploch přestavby; vymezení ploch s rozdílným způsobem využití
Urbanistická koncepce a kompozice

Urbanistická koncepce, definovaná v platném ÚPO, se řešením změny č. 8 nemění. Obec je i nadále rozvíjena jako souvisle urbanizovaný celek, zastavitelné plochy č. 8.01a, 8.01b jsou v platném ÚPO navrženy v návaznosti na zastavěné území nebo plochy navržené k rozvoji. 
S ohledem na konkrétní funkční využití ploch (občanské vybavení - zařízení školství, veřejné prostranství) lze konstatovat, že dojde k žádoucímu doplnění ploch veřejného občanského vybavení v obci, jejichž kapacita je vzhledem k současným požadavkům nedostačující. 
S ohledem na umístění rozvojové plochy 8.01a na okraji obce za areálem kostela a hřbitova, může mít změna dopad na urbanistickou kompozici - tj. krajinný reliéf a stavební dominanty. Eliminace těchto rizik je změnou řešena, dále viz odůvodnění, kap. 3.1., kap. 9.3.3.
Odůvodnění řešení dílčích změn

Dílčí změna Z8.01

· Dílčí změnou je navržena rozvojová plocha č. 8.01a na západním okraji obce za areálem kostela a hřbitova (parcelní číslo 1906). Jedná se o rozvojovou plochu, a to změnu ze stabilizované plochy krajinné zóny produkční – orná půda na zastavitelnou plochu občanského vybavení – školské zařízení – Oš. Plocha je tedy vymezena na úkor krajiny.
Z východní strany plocha navazuje na zastavěné území zahrnující areál hřbitova a kostela (stabilizované plochy veřejné zeleně, zeleně hřbitovů a pietních míst) a na zastavitelné plochy pro rozšíření hřbitova č. 35 a 3.14 z platného ÚPO. A to prostřednictvím zastavitelné plochy veřejných prostranství č. 8.01b, viz níže.
Jihovýchodní okraj rozvojové plochy tvoří koridor dopravní infrastruktury – železniční doprava (K6.10), vymezený v platné ÚPO pro ochranu záměru na konvenční státní železniční trati č. 340 a jižní okraj rozvojové plochy navazuje na nezastavěné území – krajinu. 

Západní okraj plochy vymezuje těleso železniční vlečky; severní okraj plochy navazuje na nezastavěné území – krajinu. 

Odůvodnění řešení:
Změna řeší požadavek na umístění plochy pro základní školu, a to z důvodu nedostatku míst ve stávajícím školském zařízení – základní škole. Platný ÚPO plochu pro novou školu nevymezoval – nebylo počítáno s tím, že na rozvojových plochách navržených pro obytnou zástavbu jižně od části Kruh (lokalita Na Vyhlídce), bude při jejich naplňování v takové míře převažovat zástavba bytových domů, místo zástavby rodinných domů. Tím se počet obyvatel v obci (zejména mladé generace) oproti předpokladům navýšil, což se odráží v nedostatku míst ve školských zařízeních. 

V zastavěném území se vhodná plocha pro novou školu, a navíc v majetku obce, nenalezla. Proto obec přistoupila k řešení školy na „zelené louce“ a na pozemcích ve vlastnictví obce.

Rozvojová plocha pro školu je vymezena ve vhodné poloze – nachází ve vazbě na zastavěné území v klidové okrajové části obce v prostoru za hřbitovem mimo negativní vlivy výroby a dopravy (negativní vlivy z provozu vlečky a z koridoru dopravní infrastruktury pro trať č. 340 - záměr optimalizace a elektrizace, se nepředpokládají); dále v blízkosti území s největší koncentrací obyvatel – nové lokality bytových domů Na Vyhlídce jižně od části Kruh. Realizace záměru přispěje ke zlepšení kvality školství i mimoškolních aktivit, k vytvoření bezpečného přístupu ke škole, vytvoření nových pracovních příležitostí. V neposlední řadě k ukotvení obyvatel ze satelitní lokality bytových domů, pro které již nebude obec jen noclehárnou. 
Z důvodu specifičnosti využití plochy (školské zařízení) a umístění plochy (na okraji obce v kontaktu s krajinou v území krajinné památkové zóny, v blízkosti hřbitova a dominanty kostela, byly pro tuto plochu definovány specifické podmínky, podmínky funkčního a prostorového uspořádání, viz odůvodnění, kap. 3.1., 9.3.2., 9.3.3.
Plocha se nenachází v přímé návaznosti na dopravní a technickou infrastrukturu – řešení napojení na dopravní infrastrukturu, viz odůvodnění, kap. 9.5.1; napojení na technickou infrastrukturu včetně zabezpečení požární vodou, řešení dešťových vod, viz odůvodnění, kap. 9.5.2.
· Dílčí změnou je navržena rozvojová plocha č. 8.01b (za areálem kostela a hřbitova). Jedná se o zastavitelnou plochu, a to změnu ze stabilizované plochy účelové komunikace na rozvojovou plochu veřejných prostranství – Un.

Z východní strany plocha navazuje na zastavěné území zahrnující areál hřbitova a kostela (stabilizované plochy veřejné zeleně a zeleně hřbitovů a pietních míst) a na rozvojové plochy pro rozšíření hřbitova č. 35 a 3.14 z platného ÚPO. Ze západní strany navazuje na rozvojovou plochu č. 8.01a, pro jejíž obsluhu dopravní a technickou infrastrukturou je navržena.
Odůvodnění řešení:

Rozvojová plocha (č. 8.01b) je navržena z důvodu zajištění obsluhy rozvojové plochy občanského vybavení (č. 8.01a) dopravní a technickou infrastrukturou. Rozvojová plocha veřejných prostranství (č. 8.01b) je trasována od severu, kde navazuje na stávající místní komunikaci (stabilizovanou plochu veřejných prostranství).  Plocha č. 8.01b využívá plochu stávající účelové komunikace (nezemědělská půda v majetku obce).
Dílčí změna Z8.02

Dílčí změnou je z důvodu souladu s platnou legislativou aktualizována hranice zastavěného území dle aktuálních map katastru nemovitostí, a to k 15. 7. 2020.
Vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby

Zastavitelné plochy – změna č. 8 vymezuje 2 na sebe navazující zastavitelné plochy (č.8.01a, 8.01b), které navazují na zastavěné území a zastavitelné plochy (č. 35; 3.14) z platného ÚPO.
Plochy přestavby – nejsou změnou vymezeny.
Vymezení ploch s rozdílným způsobem využití

Dílčí změnou Z8.01 jsou vymezeny tyto funkční plochy:
· plochy občanského vybavení – školská zařízení – Oš
· plochy veřejných prostranství - Un
9.3.2.
Podmínky využití ploch s rozdílným způsobem využití (regulativy funkčního využití)
Dílčí změna Z8.01
Plochy občanského vybavení 

Dílčí změnou se pro rozvojovou plochu č. 8.01a s funkčním využitím – plochy občanského vybavení – školská zařízení – Oš, stanovují podmínky využití ploch (regulativy funkčního využití ploch), viz výrok, kap. F.1. 
Odůvodnění stanovených regulativů funkčního využití

Jedná se o specifické využití konkrétní plochy, jejíž hlavní a přípustné využití je definováno tak, aby umožňovalo realizaci požadovaného záměru – školského zařízení. Podmínky se stanovují tak, aby využití plochy umožňovalo kromě základní školy situovat i další doprovodné funkce jako sportoviště, administrativu nebo byt správce.

Specifické podmínky

Pro rozvojovou plochu č. 8.01 byly ve výroku, v kap. C.2, stanoveny další doplňující podmínky – tzv. specifické podmínky, které se týkají např. řešení obsluhy dopravní infrastrukturou (viz odůvodnění, kap. 9.5.1.); technickou infrastrukturou (viz odůvodnění, kap. 9.5.2.); ochrany hodnot území a ochrany zdravých životních podmínek (viz odůvodnění, kap. 3.1.);  podmínek prostorového uspořádání a ochrany krajinného rázu (viz odůvodnění, kap. 9.3.3.); upozornění na střety s limity (viz odůvodnění, kap. 5.).
Plochy veřejných prostranství 

Pro rozvojovou plochu Z8.01b s funkčním využitím – plochy veřejných prostranství – Un platí podmínky využití stanovené v platném ÚPO v kap. F.1. pro plochy:
· Plochy pro veřejnou zeleň - Z, veřejná prostranství – U

9.3.3.
Podmínky prostorového uspořádání a ochrany krajinného rázu (regulativy prostorového uspořádání)

Dílčí změna Z8.01a
Dílčí změnou se pro rozvojovou plochu 8.01a s funkčním využitím – plochy občanského vybavení – školská zařízení – Oš, stanovují podmínky prostorového uspořádání (regulativy prostorového uspořádání), viz výrok, kap. F.2.
Pro rozvojovou plochu 8.01a je stanovena výšková regulace zástavby maximálně 3 nadzemní podlaží včetně podkroví, viz výrok, kap. F.2., odst. Podmínky prostorového uspořádání. Tzn., že stavby mohou mít nejvýše 2 nadzemní podlaží a podkroví ve sklonité střeše, nebo stavby mohou být nejvýše třípodlažní s plochou střechou.

Pro rozvojovou plochu 8.01a jsou dále stanoveny podmínky na ochranu obrazu sídla a krajinného rázu, viz výrok, kap. F.2., odst. Podmínky ochrany krajinného rázu (areál řešit tak, aby se co nejméně pohledově uplatňoval a nenarušoval obraz sídla; preferovat horizontální hmoty - zástavbu řešit tak, aby nevytvářela v území nežádoucí pohledové dominanty, zejména s ohledem na zachování dominanty kostela; po obvodu plochy řešit zeleň vhodné druhové skladby vytvářející odstup od areálu hřbitova a zajišťující začlenění areálu školy do krajiny). 

Odůvodnění stanovených prostorových regulativů

Pozemek pro školu se nachází v mírném svahu v blízkosti kostela a hřbitova, mezí stávající polní cestou (budoucí místní komunikací) a tělesem vlečky. Od polní cesty, která odděluje areál školy od areálu hřbitova a kostela, terén mírně stoupá směrem do krajiny až k tělesu vlečky. Jedná se o exponovanou polohu na okraji obce. Z tohoto důvodu byly pro výstavbu v tomto prostoru stanoveny omezující podmínky. 
S ohledem na skutečnost, že se převážná část obce a tedy i rozvojová plocha nachází v území krajinné památkové zóny – Památkové zóny Bojiště bitvy u Slavkova, je v obci preferováno zachování venkovského charakteru sídla, který je charakterizován sklonitými střechami (týká se zejména obytné zástavby). V tomto konkrétním případě, kdy se jedná o stavby občanského vybavení, je umožněna i varianta s plochou střechou. Zpracovatel změny ÚP zastává názor, že stavby s plochou střechou kvalitní architektury citlivě pracující se svažitým terénem, mohou do obrazu sídla zapadnout lépe, než stavby se střechou sklonitou, jejíž hřeben v porovnání s plochou střechou tuto převyšuje (viz příklad blízké lokality bytových domů se sklonitými střechami). 

Dominanta kostela se z dálkových pohledů vzhledem k obklopující vzrostlé zeleni uplatňuje jen v zimních měsících. Významný pohled na kostel je od Obecního úřadu, kdy z tohoto pohledu na dominantu kostela naváže směrem západním plánovaná zástavba školy. V ploše 8.01a bude hrát velkou roli osazení staveb do terénu, použití lineárních hmot staveb a zeleň, která bude mezičlánkem mezi areálem hřbitova, kostela a budoucí školou a současně zprostředkuje zapojení areálu školy do krajiny. Další významný pohled na kostel je od lokality Na Vyhlídce (bytové domy v lokalitě Na Vyhlídce jižně od část Kruh), který i po realizaci záměru školy zůstává zachován.

Podmínky ochrany krajinného rázu jsou definovány tak, aby zástavba nevytvářela v území nežádoucí pohledové dominanty - preferovány budou horizontální hmoty, což je dáno i stanovením max. výškové regulace zástavby.
Riziko narušení hodnot a krajinného rázu krajinné památkové zóny - Památkové zóny Bojiště bitvy u Slavkova je dále řešeno definováním specifických podmínek pro dotčenou zastavitelnou plochu s odkazem na kap. B.2.1., kdy v případě jakýchkoliv stavebních prací v tomto území je nutno vyžádat a respektovat závazné stanovisko orgánu státní památkové péče.

9.3.4.
Vymezení systému sídelní zeleně

Základní systém sídelní zeleně, navržený v platném ÚPO, je změnou č. 8 respektován. 
9.4.
zdůvodnění KONCEPCE USPOŘÁDÁNÍ KRAJINY, ÚSES, prostupnost krajiny, protierozní opatření, ochranA před povodněmi, rekreacE, dobývání ložisek nerostných surovin 

9.4.1.
Koncepce řešení krajiny
Základní koncepce uspořádání krajiny zůstává řešením změny č. 8 zachována – změnou je vymezena rozvojová plocha zasahující do krajiny. krajiny. Pro zachování krajinného rázu jsou stanoveny pro rozvojovou plochu omezující podmínky, viz odůvodnění, kap. 9.3.3.
Změnou č. 8 nejsou navrhovány plochy, ve kterých je vhodné vyloučit umisťování staveb, zařízení a jiných opatření pro účely uvedené v § 18 odst. 5 stavebního zákona.

9.4.2.
Územní systém ekologické stability

Řešeným územím dílčí změny Z8.01, prochází stabilizovaný interakční prvek, a to formou jednostranné aleje vzrostlých stromů vysázených podél stávající polní cesty. Změnou je na části plochy polní cesty navržena rozvojová plocha veřejných prostranství (č. 8.01b).

Riziko narušení této přírodní hodnoty je řešeno definováním specifických podmínek pro dotčenou rozvojovou plochu, viz výrok, kap. C.2.
9.4.3.
Prostupnost krajiny

Řešením změny č. 8 není narušena prostupnost krajiny, viz odůvodnění, kap. 9.5.1., odst. Účelové komunikace, cesty v krajině (hospodářské cesty).

9.4.4.
Protierozní opatření, ochrana před přívalovými (extravilánovými) vodami, ochrana před povodněmi
Řešení změny č. 8nevyvolává požadavky na budování protierozních opatření.

Změna č. 8 nenavrhuje rozvojové plochy do území ohrožených přívalovými vodami a sama svým řešením tyto nevyvolává.

V návaznosti na významný vodní tok Rakovec byla stanovena aktivní zóna záplavového území a záplavové území při průtoku Q100 v toku. Změna č. 8 respektuje tuto skutečnost a plochy pro rozvoj vymezuje mimo území ohrožená záplavou. 
9.4.5.
Rekreace

Změna č. 8 nevyvolává požadavky na rozvoj rekreace v krajině. 
9.4.6.
Plochy vodní a vodohospodářské

Změna č. 8 neklade požadavky na plochy vodní a vodohospodářské.

K.ú. Holubice protéká významný vodní tok Rakovec a drobný vodní tok Holubický potok, manipulační pásmo je změnou č. 8 respektováno - dílčí změna Z8.01 se nenachází v blízkosti vodních toků, dále viz kap. 9.4.4.

9.4.7.
Dobývání ložisek nerostných surovin, poddolovaná území, sesuvná území
Do k.ú. Holubice zasahuje registrovaný prognózní zdroj cihlářské suroviny "Tvarožná" - ev. č. R9 023400. Řešením změny č. 8 nejsou zájmy ochrany výhradního ložiska nerostů dotčeny.
V k.ú. Holubice nejsou evidována poddolovaná území z minulých těžeb ani sesuvná území.

9.5.
Zdůvodnění koncepce veřejné infrastruktury
9.5.1.
Koncepce dopravní infrastruktury

Letecká doprava

Do k.ú. Holubice zasahuje ochranné pásmo letiště, dále viz tato kapitola, odst. Ochranná pásma dopravní infrastruktury. 

Železniční doprava

Katastrálním územím Holubic jsou vedeny celostátní dráhy - jednokolejná elektrizovaná železniční trať č. 300 Brno - Přerov a dvoukolejná neelektrizovaná železniční trať č. 340 Brno - Uherské Hradiště, dále železniční vlečka – CEMO do cementárny Mokrá.

V k.ú. Holubice jsou v ZÚR sledovány a v platném ÚPO zapracovány tyto záměry (koridory):

· modernizace tratě č. 300 a 340 Brno – Vyškov – hranice kraje (Modernizace trati Brno – Přerov)  - v platném ÚPO je pro záměr vymezen koridor dopravní infrastruktury – železniční doprava K6.10 (v ZÚR DZ01)
· optimalizace a elektrizace tratě č. 340 Brno – Šlapanice – Veselí nad Moravou – hranice kraje - v platném ÚPO je pro záměr vymezen koridor dopravní infrastruktury – železniční doprava K6.11 (v ZÚR DZ10)
· záměr vysokorychlostní dopravy VR1 Brno - Ostrava - hranice ČR/Polsko (Katowice) - v platném ÚPO je pro záměr vymezena územní rezerva pro koridor dopravní infrastruktury – železniční doprava RK6.13 (v ZÚR RDZ03)
· Změna č. 8 respektuje všechny záměry dopravní infrastruktury vymezené v platném ÚPO – zastavitelná plocha č. 8.01a (plochy občanského vybavení) je vymezena tak, aby koridor dopravní infrastruktury K6.10 vymezený v platném ÚPO pro Modernizace trati Brno – Přerov jižně od rozvojové plochy, byl respektován.
Silniční doprava

dálnice, silnice

Řešením změny č. 8 je stávající systém dopravní infrastruktury vymezený platném ÚPO respektován - katastrálním územím Holubic jsou vedeny stávající dálnice D 1 Praha - Brno - Ostrava a silnice I. třídy (I/50 Brno - Holubice - Uherské Hradiště - st. Hranice), dále silnice II. třídy (II/430) a III. třídy (III/4161, III/4163).

Jsou respektovány záměry ze ZÚR:

· zkapacitnění dálnice D1 včetně MÚK – v platném ÚPO je pro záměr vymezena územní rezerva RK6.12 (v ZÚR RDS05) 
Místní komunikace

obsluha rozvojové plochy občanského vybavení (č. 8.01a)
Rozvojová plocha č. 8.01a (plochy občanského vybavení – školská zařízení – Oš) bude napojena na dopravní infrastrukturu ze severu ze stávající místní komunikace, a to jejím prodloužením. Pro obsluhu rozvojové plochy – průchod místní komunikace - je v trase stávající polní cesty navržena plocha č. 8.01b (plochy veřejných prostranství). Komunikace bude zakončena obratištěm, které lze realizovat v rámci rozvojové plochy občanského vybavení (č. 8.01a), Požadavek na řešení obratiště je řešen definováním specifických podmínek pro dotčenou zastavitelnou plochu, viz výrok, kap. C.2.

Účelové komunikace, cesty v krajině (hospodářské cesty)

Řešením změny č. 8 je zachován přístup do krajiny, vymezený v platném ÚPO; dílčí změna Z8.01 nevyvolává potřebu výstavby nových účelových komunikací z důvodu obsluhy pozemků a přístupu do krajiny. 
Část polní cesty, která v současnosti slouží pro obsluhu krajiny za hřbitovem, bude změnou řešeno veřejné prostranství pro místní komunikaci, což nebude mít vliv na obsluhu navazujících pozemků. 
Doprava v klidu 
Nároky na plochy pro odstavení a parkování vozidel pro rozvojovou plochu č. 8.01a (plochy občanského vybavení – školská zařízení – Oš) budou řešeny v rámci vymezené plochy, příp. v rámci plochy č. 8.01b (plochy veřejných prostranství), jejíž šířka (cca 8 m) je dostatečná i pro parkování návštěv. Požadavek na řešení dopravy v klidu je řešen definováním specifických podmínek pro dotčené zastavitelné plochy, viz výrok, kap. C.2.
Pěší a cyklistická doprava

Změnou č. 8 není pěší a cyklistická doprava dotčena.

Ochranná pásma dopravní infrastruktury
Ochranné pásmo dráhy a vlečky

Rozvojová plocha č. 8.01a (plochy občanského vybavení – školské zařízení – Oš) zasahuje do OP vlečky, Střet s OP bude řešen v navazujících řízeních, což je pro dotčenou rozvojovou plochu definováno ve výroku, kap. C.2., specifické podmínky.
Silniční ochranné pásmo 

Rozvojová plocha č. 8.01a (plochy občanského vybavení – školské zařízení – Oš) nezasahuje do OP dálnice, do silničního ochranného pásma (silnice II/430). 
Ochranné pásmo letiště

Do k.ú. Holubice zasahuje ochranné pásmo letiště Brno/Tuřany – respektování podmínek ochranného pásma bude řešeno v navazujících řízeních, což je pro dotčenou rozvojovou plochu definováno - viz výrok, kap. C.2., specifické podmínky. S ohledem na charakter rozvojové plochy č. 8.01a (plochy občanského vybavení – školské zařízení – Oš) se střet s OP - co se týče výšky staveb - neočekává. V ploše není umožněna vyšší jak 3 podlažní zástavba.
9.5.2.
Koncepce technické infrastruktury

Řešení změny č 8 nemá vliv na koncepci technické infrastruktury, která byla schválena v platném ÚPO.

Změna č. 8 obsahuje technickou infrastrukturu vymezenou dle ÚAP 2016, viz grafická část - Koordinační výkres. 

Zásobování vodou, odkanalizování, řešení dešťových vod 

rozvojová plocha 8.01a:

· z důvodu zabezpečení dodávky pitné vody bude plocha napojena na stávající vodovodní řady, pokud možno v rámci veřejných prostranství a ploch dopravní infrastruktury (nejbližší vodovodní řad se nachází v ulici severovýchodně od kostela)
· z důvodu zabezpečení odvedení odpadních vod bude plocha napojena na stávající kanalizaci, pokud možno v rámci veřejných prostranství a ploch dopravní infrastruktury (nejbližší kanalizace se nachází v ulici severovýchodně od kostela)
· z důvodu nezhoršování odtokových poměrů budou dešťové vody kumulovány na pozemku za účelem dalšího využití, resp. návrh retenčně vsakovacích objektů s bezpečnostním přepadem do dešťové kanalizace; hospodaření s dešťovou vodou (HDV) bude řešeno dle platné legislativy
Zásobování plynem

rozvojová plocha 8.01a:

· z důvodu zabezpečení dodávky zemního plynu pro ohřev vody a vytápění rozvojové plochy – bude plocha napojena na stávající plynovodní řad, pokud možno v rámci veřejných prostranství a ploch dopravní infrastruktury
Zásobování elektrickou energií
rozvojová plocha 8.01a:

· z důvodu zásobování navržené plochy elektrickou energií bude řešeno její napojení ze stávající trafostanice; v případě nutnosti je možno stávající transformátory vyměnit za výkonnější, pokud je to technicky možné

Spoje a zařízení spojů

rozvojová plocha 8.01a:

· rozvojová plocha bude napojena na stávající systém, pokud možno v rámci veřejných prostranství a ploch dopravní infrastruktury

Zabezpečení požární vodou

rozvojová plocha 8.01a:

· rozvojová plocha bude napojena na stávající systém - bude řešeno prodloužením stávajícího vodovodního řadu; v rámci plochy je nutno vybudovat nadzemní hydranty, jejich případné umístění vyplyne z navazujícího řízení (dle platného požárního řádu obce a požadavků ČSN) 

Nakládání s odpady
rozvojová plocha 8.01a:

· rozvojová plocha bude napojena na systém obce nakládání s odpady (včetně nebezpečného odpadu) dle platné legislativy
Ochranná pásma 
Rozvojová plocha občanského vybavení (plocha č. 8.01a) se nachází:

· v zájmovém území Ministerstva obrany, střet bude řešen respektováním podmínek z platného ÚPO, což je definováno ve specifických podmínkách využití plochy, viz výrok, kap. C.2. s odkazem na kap. D.2. – „respektovat podmínky ochrany územních zájmů MO ČR….“.  

· východním okrajem plochy prochází elektronické komunikační vedení - střet s ochranným pásmem bude řešen v navazujících řízeních, což je definováno pro rozvojovou plochu ve specifických podmínkách, viz výrok, kap. C.2.

9.5.3.
Koncepce veřejného občanského vybavení
Koncepce občanského vybavení z platného ÚPO je respektována – dílčí změnou Z8.01 je dále rozvíjena vymezením plochy občanského vybavení – školské zařízení (č. 8.01a), viz odůvodnění, kap. 9.3.1., odst. Odůvodnění řešení dílčích změn.

9.5.4.
Koncepce veřejných prostranství

Koncepce veřejných prostranství z platného ÚPO je respektována – dílčí změnou Z8.01 je dále rozvíjena vymezením plochy veřejných prostranství (č. 8.01b), viz odůvodnění, kap. 9.3.1., odst. Odůvodnění řešení dílčích změn.

Povinnost vymezit veřejná prostranství pro odpočinek a setkávání v návaznosti na rozvojové plochy bydlení, smíšené obytné, občanského vybavení,… o výměře větší jak 2 ha, se změny č. 8 netýká – rozvojová plocha navržená dílčí změnou Z1.01 pro občanské vybavení nepřevyšuje výměru 2 ha.

9.6.
Zdůvodnění Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit 

Veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření, stavby a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a plochy pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit – nejsou změnou č. 8 vymezeny.

9.7.
Zdůvodnění Vymezení veřejně prospěšných staveb a veřejných prostranství, pro které lze uplatnit předkupní právo 

Veřejně prospěšné stavby a veřejná prostranství pro uplatnění předkupního práva nejsou změnou č. 8 vymezeny – plocha pro občanské vybavení - školské zařízení (č. 8.01a) a plocha pro veřejné prostranství (8.01b), je v majetku obce. 

9.8.
Vymezení ploch a koridorů, ve kterých je prověření změn jejich využití regulačním plánem nebo územní studií podmínkou pro rozhodování
Plochy a koridory, ve kterých je prověření změn jejich využití regulačním plánem nebo územní studií, nejsou změnou č. 8 vymezeny.

9.9.
VYMEZENÍ PLOCH A KORIDORŮ ÚZEMNÍCH REZERV

Plochy a koridory územních rezerv nejsou změnou č. 8 vymezeny.

10.
Vyhodnocení účelného využití zastavěného území a vyhodnocení potřeby vymezení zastavitelných ploch

Lze konstatovat, že zastavěné území je v obci účelně využíváno. Všechny zastavitelné plochy navazují na zastavěné území, příp. rozšiřují rozvojové plochy navržené v platném ÚPO. Podmínky pro využití ploch jsou navrženy tak, aby zastavěné území mohlo být hospodárně a dostatečně využíváno. 
Toto však nebylo možno aplikovat v případě změny č. 8 - hledání vhodné plochy pro novou školu, kdy bylo nutno vymezit nové zastavitelné plochy (č. 8.01a, 8.01b), dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1.

11.
vyhodnocení KOORDINACE VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ Z HLEDISKA ŠIRŠÍCH ÚZEMÍch vztahů

V grafické části, ve Výkrese širších vztahů, je vyjádřena poloha obce v rámci navazující sídelní struktury, vazba na stávající dopravní a technickou infrastrukturu.

Do výkresu jsou zapracovány záměry ze ZÚR (záměry dopravní infrastruktury, trasování ÚSES).
Dílčí změna Z8.01 řešící rozvojovou plochu č. 8.01a, 8.01b, s ohledem na svou polohu, charakter a rozsah, nevyžaduje koordinaci využívání navazujícího území a z hlediska širších vztahů. 
12.
Vyhodnocení splnění požadavků zadání 

Požadavky vyplývající ze „zadání“:

Změna č. 8 ÚPO Holubice se pořizuje v souladu s ust. § 55a odst.1 stavebního zákona ve znění pozdějších právních předpisů zkráceným postupem. Proto nebylo zadání změny územního plánu pořizováno.

Předmětem řešení změny bylo:
· Změna funkčního využití pozemku parc. č. 1906 v k.ú. Holubice na plochu občanské vybavenosti – školské zařízení – Oš

Tento požadavek byl respektován. Pro záměr byla na daném pozemku (vyjma jihovýchodní části, do které zasahuje koridor dopravní infrastruktury K6.10) vymezena zastavitelná plocha občanského vybavení – školská zařízení – Oš (č. 8.01a). Pro její obsluhu dopravní a technickou infrastrukturou byla vymezena zastavitelná plocha veřejných prostranství – Un (č. 8.01b). Dále viz odůvodnění, kap. 9.3.1.

Požadavky vyplývající z řízení o územním plánu:
Doplní pořizovatel v průběhu pořizování změny.

13.
výčet záležitostí nadmístního významu, které nejsou řešeny v zásadách územního rozvoje (§ 43 odst. 1 stavebního zákona), s odůvodněním potřeby jejich vymezení

Změnou č. 8 nejsou vymezeny.
14.
VYHODNOCENÍ PŘEDPOKLÁDANÝCH DŮSLEDKŮ NAVRHOVANÉHO ŘEŠENÍ NA zemědělský PŮDNÍ FOND (ZPF) a pozemky určené k plnění funkce lesa (PUPFL)

14.1.
Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zpf

Použitá metodika

Vyhodnocení předpokládaných důsledků na zemědělský půdní fond je provedeno ve smyslu zákona č. 334/1992 Sb., vyhlášky č. 271 /2019 Sb. a přílohy k vyhlášce – tabulky č.2 této vyhlášky. Přiřazení jednotlivých tříd ochrany kódům BPEJ respektuje vyhlášku č. 48/2011 Sb, v platném znění.

Při vyhodnocení jednotlivých lokalit byla použita katastrální mapa za jednotlivé katastry. Kvalita zemědělské půdy byla určena dle podkladu BPEJ poskytnutých z územně analytických podkladů ORP Slavkov u Brna.

Bonitované půdně ekologické jednotky

Výchozím podkladem pro ochranu zemědělského půdního fondu při územně plánovací činnosti jsou bonitované půdně ekologické jednotky. Zemědělské půdy s vysokou úrovní ochrany (I. a II. třída) jsou v území zastoupeny v poměrně rovnoměrně po celém správním území města.

Odůvodnění záboru ZPF

Změna č. 8 řeší dvě dílčí změny. 

Z8.01 na základě požadavku obce je vymezena zastavitelná plocha občanského vybavení – školské zařízení - Oš a plocha veřejného prostranství pro jeho obsluhu. Jedná se o rozšíření zastavitelného území do krajiny, na úkor zemědělských půd.

Z8.02 – aktualizace zastavěného území po využití a zastavění některých ploch.

V následující tabulce (tab.1) je uveden popis všech dílčích změn, a to včetně identifikace dotčených ploch a stručně je popsán předmět dílčí změny. Součástí tabulky je stručné vyhodnocení z hlediska dopadu dílčí změny do zemědělského půdního fondu a uvedeno, zda má dílčí změna dopad do ZPF. Dílčí změny, které např. aktualizují využití území po zastavění (zkonzumování) části zastavitelných ploch nejsou vyhodnoceny jako zábor ZPF. Uvedeny jsou z důvodu v odůvodnění potřebnosti nově navrhovaných ploch.
Tab. 1. Stručný přehled dílčích změn s dopadem do ZPF – stručná charakteristika dopadu do ZPF:

	ozn.
	popis dílčích změn
	katastr. území
	vyhodnocení dopadu do ZPF

	ZM6.01
	· změna stabilizované plochy krajinné zóny produkční – orná půda západně od areálu kostela a hřbitova na rozvojovou plochu občanského vybavení – školské zařízení - Oš  - vymezena plocha 8.01a
· související plocha 8.01b pro veřejné prostranství 
	Holubice
	Lokalita 8.01a je vyhodnocena jako nový zábor ZPF

Lokalita 8.01b nemá dopad do ZPF

	ZM6.02
	· aktualizace zastavěného území. Od vydání poslední změny bylo zastavěno území pro 12 rodinných domů.
	Holubice
	nejedná se o zábor ZPF


Využití ploch, které byly pro potřeby rozvoje sídla orgánem ochrany ZPF již odsouhlaseny v dosavadní schválené dokumentaci, zdůvodnění koncepce řešení 

Z odsouhlasených ploch pro rozvoj obce bylo od poslední změny územního pánu zastavěno 11 rodinných domů, jeden bytový dům a jedna stavba pro technickou vybavenost. Celkem se jedná o plochu cca 1,5 ha ploch, které již byly zkonzumovány. 
Odůvodnění jednotlivých lokalit, vč. lokalit s dopadem do zemědělských půd I. nebo II. třídy ochrany:

	lokalita
	katastr. území
	navrho- vaný způsob využití
	zábor ZPF
	dopad do ZPF I. a II. třídy
	odůvodnění, prokázání veřejného zájmu

	Z8.01a
	Holubice
	Oš
	0,6878
	0,6878
	Změna řeší požadavek na umístění plochy pro základní školu, a to z důvodu nedostatku míst ve stávajícím školském zařízení – základní škole. 
Koncepce v platném územním plánu plochu pro novou školu neřešila. V době zpracování byla dostačující stávající škola a územní plán předpokládal, že na rozvojových plochách navržených pro obytnou zástavbu jižně od části Kruh (lokalita Na Vyhlídce), bude při jejich naplňování kombinována výstavba rodinných a bytových domů.

Výstavba v této lokalitě ale preferovala bytové domy, a tím se počet obyvatel v obci (zejména mladé generace) oproti předpokladům navýšil, což se odráží v nedostatku míst ve školských zařízeních. 

V zastavěném území se vhodná plocha pro novou školu, a navíc v majetku obce, nenalezla. Z tohoto důvodu je nutno novou školu řešit v rámci ploch mimo zastavěné území, a to zejména v návaznosti na koncentraci zástavby bytovými domy. Rozvojová plocha pro školu je z tohoto důvodu vymezena ve vazbě na zastavěné území v klidové okrajové části obce v prostoru za hřbitovem mimo negativní vlivy výroby a dopravy (negativní vlivy z provozu vlečky a z koridoru dopravní infrastruktury pro trať č. 340 - záměr optimalizace a elektrizace, se nepředpokládají). Již zmíněným důvodem je blízkost území s největší koncentrací obyvatel – nové lokality bytových domů jižně od části Kruh v lokalitě Na Vyhlídce. Zde bylo v období posledních osmi let vystavěno devět bytových domů. Realizace posledního je součástí aktualizace zastavěného území (změna 8.02).

Realizace záměru přispěje ke zlepšení kvality školství i mimoškolních aktivit, k vytvoření bezpečného přístupu ke škole, vytvoření nových pracovních příležitostí. V neposlední řadě k ukotvení obyvatel ze satelitní lokality bytových domů, pro které již nebude obec jen noclehárnou. Z důvodu specifičnosti využití plochy (školské zařízení) a umístění plochy (na okraji obce v kontaktu s krajinou v území krajinné památkové zóny, v blízkosti hřbitova a dominanty kostela), byly pro tuto plochu definovány specifické podmínky, podmínky funkčního a prostorového uspořádání, viz odůvodnění, kap. 3.1., 9.3.2., 9.3.3.

Plocha se nenachází v přímé návaznosti na dopravní a technickou infrastrukturu – řešení napojení na dopravní infrastrukturu, viz odůvodnění, kap. 9.5.1; napojení na technickou infrastrukturu včetně zabezpečení požární vodou, řešení dešťových vod, viz odůvodnění, kap. 9.5.2.

Z hlediska zemědělské půdy se v návaznosti na zastavěné území nenachází zemědělská půda horší bonity, s výjimkou jihozápadní hranice zastavěného území. Toto území sice navazuje také na lokalitu bytových domů, ale není dopravně přístupné, nejsou zde dostupné sítě technické infrastruktury. Realizace veřejného vybavení v této lokalitě by představovala neúměrně vyložené  náklady. Vzhledem k dynamickému rozvoji demografické situace v obci, zajištění hygienických podmínek pro objekt a zázemí školy je realizace záměru ve zvolené lokalitě veřejným zájmem převažujícím nad veřejným zájmem ochrany ZPF v II. třídě ochrany ZPF.


Údaje o areálech a objektech staveb zemědělské prvovýroby

Plochy areálů jsou respektovány, změna č. 8 zachovává stávající vyžití.

Uspořádání zemědělského půdního fondu a pozemkové úpravy

V řešeném území jsou zpracovány komplexní pozemkové úpravy. Změna č.8 je respektuje.
Opatření k zajištění ekologické stability

Změna č. 8 nenavrhuje opatření nebo plochy, které by měly vliv na změnu ekologické stability území.

Síť zemědělských účelových komunikací

Navrhovaná změna č. 8 nesnižuje přístup do krajiny nebo jiným způsobem neomezuje prostupnost území. 

Investice do půdy

V řešeném území jsou realizovány velkoplošné odvodňovací systémy, změnou č.8 nejsou dotčeny.
Dosavadní využití ploch nezemědělské půdy a enkláv ZPF v řešeném území

Lokalizace záměru byla prověřena (viz odůvodnění v tab. č.2). Záměr nelze realizovat na nezemědělských půdách.
Využití ploch získaných odstraněním budov a proluk

Lokalizace záměru byla prověřena (viz odůvodnění v tab. č.2). Záměr nelze realizovat na plochách brownfield.

Důsledky navrhovaného řešení na uspořádání ploch ZPF, kterým by měla být s ohledem na § 2 zákona č. 114/1992 Sb. V platném znění co nejméně narušena krajina a její funkce

Změnou č. 8 není měněna organizace a uspořádání zemědělské půdy, není narušena krajina nebo její funkce. 

Ovlivnění hydrologických a odtokových poměrů a stávajících melioračních zařízení v území

Řešením změny č. 8 územního plánu nejsou navrhovány žádné zásadní změny hydrologických a odtokových poměrů. V případě navýšení zastavitelných ploch je nutno řešit zejména odvod dešťových vod (preference zasakování), a to dle platných předpisů.

Kvalita zemědělské půdy dle BPEJ a tříd ochrany

Je uvedena v přiložené tabulkové části – na konci kapitoly. Zařazení BPEJ do tříd ochrany odpovídá vyhl.48/2011 Sb. v platném znění.
Etapizace výstavby

Není navržena.

14.2.
VYHODNOCENÍ ZÁBORU POZEMKŮ URČENÝCH K PLNĚNÍ FUNKCÍ LESA

Řešení změny č. 8 nemá dopad do pozemků PUPFL ani nezasahuje do vzdálenosti 50 m od okraje lesa. 

Tab. 5. TABELÁRNÍ VYHODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH LOKALIT

	dílčí změna
	Označení plochy/

koridoru
	Katastr
	Způsob využití plochy
	Souhrn výměry záboru (ha)
	Zábor ZPF podle tříd ochrany (ha)
	Odhad výměry záboru na které bude provedena rekultivace na zemědělskou půdu
	Informace o existenci závlah
	Informace o existenci odvodnění
	Informace o existenci staveb k ochraně pozemku před erozní činností vody
	Informace podle ustanovení §3, odst.2, písm.g
	Poznámka 

	
	
	
	
	
	I.
	II.
	III.
	IV.
	V.
	
	
	
	
	
	

	Z8.01
	Z8.01a
	Holubice
	Oš
	0,6878
	 
	0,6878
	
	
	 
	0
	ne
	ne
	ne
	
	

	Z8.01
	Z8.01b
	Holubice
	Un
	0
	
	
	
	
	
	0
	ne
	ne
	ne
	
	nezemědělská půda

	CELKEM
	0,6878
	 
	0,6878
	0
	0
	0
	
	
	
	
	
	


15.
rozhodnutí o námitkách a jejich odůvodnění
Doplní pořizovatel v průběhu pořizování změny.

16.
vyhodnocení připomínek
Doplní pořizovatel v průběhu pořizování změny.

Textová část územního plánu obce Holubice s vyznačením změn

Zatím je „výrok“ pro lepší orientaci vyčleněn jako samostatný soubor.
URBANISTICKÉ STŘEDISKO BRNO, spol. s r.o.
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