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MĚSTO  SLAVKOV  U  BRNA

Rada města        


Palackého nám.  65, PSČ: 684 01, tel: 544 121 106, fax: 544 121 171

Program rozvoje města na rok 2009

Nový územní plán města Slavkova u Brna.

V roce 2008 byly pořízeny  územně-analytické podklady pro zpracování nového územního plánu města.  V lednu 2009 proběhlo výběrové řízení na zhotovitele územního plánu. Zadavatel  již rozhodl o nejvhodnější nabídce. Pokud se v zákonem dané lhůtě proti rozhodnutí zadavatele ostatní uchazeči neodvolají, bude v měsíci březnu 2009 uzavřena s vybraným zhotovitelem smlouva o dílo na zpracování nového územního plánu města. Následně budou v letošním roce  probíhat práce na vypracování zadání ÚP a případně i konceptu ÚP a   návrhu ÚP.

1.Sociální oblast a bydlení.

· Vytvářet podmínky pro pokračování bytové výstavby ve městě. 

V lednu a únoru 2009 dokončili investoři společnost SMART DEVELOPMENT s.r.o. Brno a   společnost MIRROR s.r.o. Brno výstavbu BD na ulici Kollárova a Polní ve Slavkově u Brna. V letošním roce zahájí výstavbu dalších bytových domů obchodní společnost M Plus, s.r.o. (Martin Doubek) v lokalitě Zelnice. Se společností Kaláb-stavební firma, s.r.o. Brno probíhají v současné době jednání ve věci budoucí výstavby technické a dopravní infrastruktury k BD a RD  v lokalitě Zelnice. 

· Pokračovat v přípravě obytné zóny v lokalitě Zlatá Hora na zástavbu pro bydlení.

Pro výstavbu IS je vydáno stavební povolení. V současné době probíhají jednání s potencionálními stavebníky, kteří jsou připraveni jednat s orány města jako jeden celek – sdružení občanů o uzavření jedné plánovací  smlouvy  na výstavbu IS pro celou lokalitu.

· V  návaznosti na realizaci protipovodňových opatření připravovat výstavbu pavilonu domu  s pečovatelskou službou.

Na dostavbu domu s pečovatelskou službou byla v roce 2003 zpracována studie. S ohledem na současné možnosti rozpočtu města a méně výhodné podmínky získání dotací nebude v letošním roce akce realizována. Budou i nadále sledovány možnosti získání dotačních prostředků.

· Pokračovat v modernizaci stávajícího bytového fondu.

Budou projednávány možnosti získání finančních prostředků z dotačního programu PANEL a z operačních programů EU. Začátkem roku byla dokončena výstavba  půdních bytů na sídlišti Nádražní blok 1155 – 1156   a revitalizace  těchto bytových domů hrazená z rozpočtu města. Dále pokračuje revitalizace  bloku čp. 1153 a čp. 1154, která bude dokončena koncem roku 2009.  Cílem zůstává  v horizontu dvou let  revitalizace  i posledního bytového domu. V případě   realizace prodeje těchto modernizovaných BD nájemníkům by bylo možné získané zdroje využít k další revitalizaci BD (panelové BD na sídlišti Zlatá Hora, případně DPS na ulici Polní).

· Po dokončení protipovodňových opatření na Litavě podporovat  přípravu lokality Zelnice pro bytovou zástavbu.

Protipovodňová ochrana města na řece Litavě (I.etapa protipovodňových opatření) byla dokončena,  zkolaudována  a předána do užívání. Dokončené dílo „Zkapacitnění koryta Litavy“ zajistilo ochranu zastavěné části města před stoletou vodou. V roce 2009 – 2010 bude realizována II. etapa protipovodňových opatření na toku Prostředníček. Investorem a realizátorem akce bude  stejně jako v případě I. etapy Povodí Moravy, s.p.

2.Obchod a služby.

· Pokračovat v opravách městské polikliniky.

V orgánech města byl schválen záměr revitalizace objektu polikliniky. Je zpracována projektová dokumentace a energetický audit celé polikliniky týkající se tepelných úspor.  V říjnu 2007 byla podána žádost o poskytnutí dotace na uvedenou akci z  Operačního programu životního prostředí. Protože naši žádosti o poskytnutí dotace nebylo vyhověno, byla zvolena postupná metoda v souladu s možnostmi finančních zdrojů města. V současné době probíhají stavební práce na budově čp. 551, které budou dokončeny do konce listopadu 2009.  Snahou města bude získat v roce 2009 dotaci na zvýšení tepelných úspor budovy čp. 324 (ul.Tyršova) z operačních programů EU. Dále je vypracována PD výtahu na budově čp. 324. Realizace je závislá na získání dotačních prostředků, o které bylo již požádáno MF ČR.  V souvislosti s obnovou vozového parku ZZS JmK bude nutné se v tomto roce zabývat výstavbou nového zázemí pro tyto vozy. Vzhledem k finanční náročnosti bude nutné zajistit spolupráci s poskytovatelem této služby.

-    Podporovat výstavbu obchodního centra v jižní části města.

     V loňském roce měla být  zahájena soukromým investorem  výstavba obchodního centra v areálu bývalého  cukrovaru  včetně  okružní křižovatky na ulici Čs. armády.  S ohledem na finanční neujasněnost investice a současná dopravní omezení nebyla doposud výstavba zahájena. Dle posledních sdělení zástupce investora zajišťujícího přípravu a výstavbu obchodního centra nebudou práce v průběhu I. pololetí 2009 zahájeny. 

3.Školství, kultura, sport a cestovní ruch.

· V rámci dotací z Programu regenerace MPZ pokračovat v údržbě chráněných objektů.

Město požádalo MK ČR  o dotaci  z Programu  regenerace městských památkových rezervací  v roce 2009.  Dotace ve výši 590.000 Kč byla městu předběžně přiznána.   Poskytnuté finanční prostředky budou, spolu s vlastním finančním podílem města, použity na opravu zbývající části střechy budovy radnice čp. 65. Práce budou zahájeny v červnu tohoto roku a dokončeny v listopadu 2009.

· Pokračovat v údržbě zámeckého parku z provozních prostředků Zámku Slavkov-Austerlitz.

Údržba zeleně a mobiliáře zámeckého parku bude  probíhat  za spolupráce TSMS, Zámku a GIA, a.s. 

· Zahájit práce na obnově zámecké zdi kolem parku a obnova vodního příkopu

Práce na postupné obnově zámecké zdi realizuje Zámek Slavkov-Austerlitz.

-     V závislosti  na získání státních dotací pokračovat v rekonstrukci prostor  zámku.

Město opětovně požádalo MK ČR o poskytnutí dotace z  Programu záchrany architektonického dědictví v roce 2009.  Poskytnuté finanční prostředky budou použity na pokračující práce  celkové obnovy vnějších fasád zámku na vnitřním nádvoří. 

Na základě získání dotace z programu ROP Jihovýchod opatření 2.1. pokračují v roce 2009  stavební práce na zajištění kompletního přístupu ze severní strany zámku a  celkové  opravě nádvoří včetně zádlažby a odvlhčení předzámčí. Stavba bude dokončena v měsíci červnu 2010.

· Řešit možnosti  vymístění městské knihovny.

V rámci soutěže o cenu Petra Parléře získalo město  v roce 2007 osm návrhů řešení zástavby proluky v ulici Husova se záměrem zde vybudovat městskou knihovnu. V současné době nebyl vyhlášen vhodný dotační titul na podporu výstavby knihoven. 

· Pokračovat v rekonstrukci budov  škol v majetku města. 

Město požádalo MFČR o dotace ze státního rozpočtu na rok 2009 na rekonstrukci školního dvora ZŠ Komenského ve Slavkově u Brna a  vytvoření učebny výtvarné výchovy na ZŠ Tyršova ve Slavkově u Brna. Dle sdělení MF ČR je městu předběžně přiznána dotace ve výši 2.000.000 Kč na rekonstrukci školního dvora ZŠ Komenského. Akce bude realizována v letních měsících 2009. 

· Výstavba  víceúčelového hřiště v areálu ZŠ Tyršova.     

      Na základě získání  státní  dotace z  Regionálního  operačního   programu Jihovýchod, oblast 

      podpory  3.2. – rozvoj regionálních  středisek,  pokračují  práce  na  výstavbě  víceúčelového  

      hřiště  na ZŠ Tyršova s termínem dokončení červen 2009.          

· Pokračovat v opravě a modernizaci městského stadionu.

Je vypracována PD na přestavbu stávajícího škvárového hřiště na fotbalové hřiště s umělým povrchem a umělým osvětlením. V současné době budou projednávány možnosti získání dotačních prostředků na tuto akci.

· Podílet se na výstavbě dalších sportovišť a vybavení dětských hřišť.

V lednu 2009 bylo požádáno o poskytnutí dotace Nadace ČEZ na vybudování dětského hřiště v areálu DDM.  V případě neúspěchu se získáním dotace podá město žádost o dotaci  Moravským naftovým dolům. V případě získání dotace bude akce realizována do konce listopadu 2009.

· Pokračovat v opravě areálu městského koupaliště.

Na rok 2009 město požádalo MFČR o dotaci ze státního rozpočtu  na opravu technologie bazénu koupaliště. 

Je vypracována PD na úpravu tří kurtů beachvolleybalového hřiště v areálu koupaliště.

· Pokračovat v rozšiřování prohlídkového okruhu městem.

Pro rok 2009 bude snahou zařadit do širší nabídky Zámku expozici v židovské škole v návaznosti na zajištění finančního krytí v rozpočtu města. 

· Řešení zázemí pro předškolní vzdělávání – mateřské školy.

Vzhledem k potřebnosti definitivního řešení narůstajících potřeb mateřského školství bylo zpracováno variantní řešení studie umístění nového objektu MŠ o kapacitě 150 dětí. Nyní probíhají v orgánech města jednání pro výběr nejvhodnější lokality, aby mohla být zpracována PD pro ÚŘ. Jako nejvhodnější se z dosavadních analýz jeví lokalita Polní. V rozpočtu města pro rok 2009 jsou zapracovány finanční prostředky na vypracování PD.

4. Infrastruktura města.

· Postupně provádět rekonstrukci povrchů místních komunikací v závislosti na  finančních možnostech rozpočtu města.    

V koordinaci s postupem správců IS (voda,plyn,elektro) byla zahájena projekční příprava   kompletní rekonstrukce ulic Čapkova, Mánesova a Tylova pro realizaci v příštích letech.  

· Pokračovat v rekonstrukci veřejného osvětlení (VO), především v souběhu s trasami NN realizovanými firmou  E.ON

V roce 2009 se předpokládá  realizace VO a MR v ulicích Čapkova, Mánesova a Tylova.

· Dokončení plynofikace města.

Pro plynofikaci v ulici Zámecká byla zpracována projektová dokumentace plynovodního řadu v této ulici pro stavební povolení.

· Pokračovat v přípravě budování přístupových komunikací k nově realizované bytové zástavbě (Pod Oborou, Zlatá Hora, Zelnice, Jiráskova-Tyršova) dle finančních možností rozpočtu města.

Na tyto komunikace je zpracována projektová dokumentace a zbývá zajistit financování realizace akce. PD ulice Sadová bude řešena po zajištění vlastnických práv  pozemků pro výstavbu. V současné době je zpracována dokumentace pro územní řízení. Částka na realizaci PD pro stavební povolení je zařazena v rozpočtu města na rok 2009.

Na vybudování infrastruktury propojení ulic Jiráskova-Tyršova je uzavřena plánovací smlouva se soukromým subjektem. V současné době probíhá vodoprávní a stavební řízení.

Na vybudování infrastruktury v lokalitě Zlatá Hora probíhají jednání se sdružením občanů o uzavření  plánovací smlouvy.

Je uzavřena plánovací  smlouva  se společností M plus, s.r.o. na vybudování infrastruktury v lokalitě Zelnice a probíhají jednání se společností KALÁB-stavební firma, spol. s r.o. 

· Pokračovat v komplexnosti řešení zastávek hromadné dopravy ve městě. 

Je zpracována projektová dokumentace autobusové zastávky u Cutisinu ve směru od Bučovic. Vzhledem k finančním možnostem města nebyla dosud realizována.

· Pokračovat v rekonstrukci rozvodů městského rozhlasu (MR).

V letošním roce bude pokračováno v rekonstrukci MR souběžně s budováním výše uvedených kabelových tras VO. 

· Připravovat záměr kamerového systému na Palackého náměstí, u polikliniky, případně  dalších  exponovaných místech v návaznosti na zřízení městské policie.

Od l.l.2008 byla zřízena městská policie. V  loňském roce byla  vypracována projektová dokumentace městského kamerového systému, která bude sloužit, v případě vyhlášení vhodného dotačního titulu,  jako podklad pro žádost o dotaci.

· Návrh tras  cyklostezek  na území města v rámci připravovaného komplexního dopravního systému.

Byla schválena trasa vedení cyklotrasy Slavkov - Hodějice. V rozpočtu města je zařazena částka na vypracování dokumentace pro územní řízení a na výkupy pozemků. Je navázána spolupráce s Nadací Partnerství zajišťující koordinaci cyklotrasy pro celé DSO Ždánický les a  Politaví. 

· Regenerace sídliště Zlatá Hora a sídliště Nádražní.

Je vypracovaná PD pro stavební povolení I. etapy regenerace sídliště Zlatá Hora. Stavební řízení je přerušeno z důvodu nesouhlasu dosavadního majitele pozemků  ÚZSVM. Pokračují jednání s tímto úřadem o převodu pozemků do majetku města. Vlastnictví pozemků je jednou z podmínek pro získání státní dotace.

Město požádalo MFČR o dotaci ze státního rozpočtu pro rok  2009 na vybudování  komunikace a parkovacích stání v sídlišti Nádražní ve Slavkově u Brna. Dle sdělení MF ČR je městu tato dotace předběžně přiznána a to ve výši 2.000.000 Kč. Akce bude realizována v roce 2009 s termínem dokončení listopad  2009.

-    Realizaci  protipovodňových opatření města.      

     Projekt pro stavební povolení na protipovodňové opatření byl zpracován. Dne 27.11.2007 byl 

     podán  návrh  na  zařazení  akce  do  programu  protipovodňových  opatření  u  ministerstva                    

     zemědělství. Dle sdělení ministra zemědělství byla naše akce zařazena do dotačního programu 

    129120.  Investorem  akce  bude  státní  podnik  Povodí  Moravy.  Dále  byl  v  loňském roce 

     přepracován povodňový plán města ( v souvislosti s novými příznivými skutečnostmi na toku

     Litava), potřebné prostředky ve výši 63.000 Kč z rozpočtu města byly vyčerpány. Povodňový

     plán   byl  radou  města   schválen.  V současné  době  jedná  město  s  Povodím  Moravy  a

     připravuje  podmínky  k uzavření  příslušných  smluv dle  pokynů  MZe  a dokumentaci pro

     výběr  dodavatele.

· Spoluúčast města na realizaci záměrů z „generelu odvodnění katastru  města Slavkova u   

     Brna“.

Je zpracován generel a  PD odlehčovací komory Prostředníčka. Požadavky na technická řešení zpracovaná v Generelu je třeba zahrnout do podkladů a podmínek pro zpracování územního plánu města. 

· V roce 2009 bude zpracována novelizace povodňového plánu obce s rozšířenou působností (pro obce na Litavě) ve vztahu k nově vyhlášeným zátopovým územím.

Termín dokončení červenec 2009.

· Přípravné práce na úpravách městského hřbitova. 

Je zpracována studie  jižního vstupu včetně parkoviště, veřejného osvětlení a chodníku na hřbitově. Další práce jsou odvislé od zajištění finančních prostředků.

· Vypracování projektu „mobility pro všechny“ na území města. 

Na základě zpracování a schválení PD bude požádáno o dotaci z vládního programu „Mobilita pro všechny“. Vzhledem k širokému spektru resortů, které dotaci poskytují, bude akce probíhat po etapách. 

-    Zvýšení bezpečnosti dopravy ve městě.

     Je zpracována  projektová dokumentace pro  vybudování přechodu ulice Tyršova v ústí ulice Čelakovského. Vzhledem k požadavku DI PČR na komplexní řešení celého úseku ulice Tyršova budou v letošním roce zahájena jednání se SÚS Vyškov o možnostech společné rekonstrukce křižovatky. Dále je zvažována možnost zajištění finančního krytí této akce z dotačních prostředků SFDI.

     Rovněž byla zpracována studie  přechodu ulice Špitálská u PENNY MARKETU.

· Řešení parkování ve městě.

Na základě přiznání dotace z MFČR bude realizována v roce 2009 komunikace a parkovací stání v sídlišti Nádražní ve Slavkově u Brna. V roce 2009 bude vypracována studie řešící parkování na Koláčkově náměstí. 

-    Rozvoj dopravní infrastruktury ve městě.

     V koordinaci s přípravou přeložky komunikace II/416 Křenovice-Slavkov (SÚS) pokračují jednání o  projektové přípravě navazujícího sjezdu do průmyslové zóny „Šestisplav“. Byla zpracována studie optimalizace dopravy ve městě, doporučení z ní plynoucí budou postupně rozpracována a předložena orgánům města. 

     Do konce roku 2009  bude zpracována aktualizace pasportu dopravního značení ve městě.

-   Tranzitní doprava ve městě

     Prosazovat u ŘSD a dalších dopravně správních orgánů zachování přímého napojení silnice I/50 na dálnici D 1 v křižovatce u Holubic – dle posledních informací bude toto napojení zachováno.

 5.Ekologie.

· Pokračovat v údržbě a výsadbě zeleně ve městě.

Provádí TSMS průběžně. V roce 2009 bude provedeno ošetření zdravotně a staticky ohrožených stromů v parku Komenského a dvou topolů u autobusového nádraží  a odlehčení korun cca 20  topolů  v sídlišti Polní u bývalého Elektroodbytu v hodnotě cca 120.000 Kč. 

· Pokračování rekultivace skládky v Pískách. 

Bude pokračováno v rekultivaci zbývající části skládky v  Pískách.

-     Podporovat výstavbu „Recyklační dvůr stavební suti“ firmy TOMAS holding a.s.

Pozastavené územní řízení bylo obnoveno, firma TOMAS holding zajišťuje aktualizaci vyjádření DOSS.

· Připravit lokalitu pro ukládání zeminy na území města Slavkova u Brna.

Na akci „terénní úpravy v lokalitě  Stará cihelna“ byla  zpracována PD, vydáno povolení k terénním úpravám a akce byla předána TSMS k provádění.  

· Dokončit výstavbu  a zahájit provoz kompostárny pro město Slavkov u Brna. 

Stavba je dokončena, plánuje se předání akce, strojní část mimo překopávač je také dodána. Dokončení celé akce je plánováno na březen 2009. Následovat bude vyhodnocení a vyúčtování stavby a dodávek strojů se SFŽP. K uvedení díla do provozu bude schválen  provozní řád a bude zpracován a orgánům města předložen ke schválení systém sběru odpadů ze zeleně ve městě. O navrženém systému sběru odpadu ze zeleně bude odbor ŽP a TSMS organizovat osvětu v médiích (Zpravodaj, letáčky).

· Sledovat a podporovat práce na komplexních pozemkových úpravách na katastru města. Pokračovat v jejich projektování a schvalování.

· Pokračovat a podporovat výsadbu stromů v biocentru B14, příprava realizace dalších ploch zeleně ve městě. 

V roce 2009 pokračovat  ve výsadbě stromů, podél cesty na horizontu od silnice na Rousínov  k Oboře (pravá strana) nebo ve výsadbě jiných ploch v rámci ÚSES ve městě. V rozpočtu je plánována částka 150.000 Kč na péči o krajinu. Akci připravujeme tak, aby mohlo být žádáno o dotaci z Programu péče o krajinu. Realizace v jarních měsících 2009. 

· Sledovat a podporovat obnovu obory. 

Sledovat, zda práce probíhají v souladu s desetiletým lesním hospodářským plánem. V letošním roce bude provedeno pouze obžínání  vysázených kultur.

6. Ekonomický rozvoj města.

· Mezi ekonomické cíle rozvoje města v oblasti podnikání patří především podpora malých, středních i velkých firem podnikajících v oblasti cestovního ruchu, zpracovatelského průmyslu, stavebnictví a služeb. Cílem je rozšiřovat počty kvalifikovaných pracovníků v regionu a podporovat takové projekty, které umožní plnění tohoto cíle. Jedná se například o projekty zaměřené na tvorbu pracovních míst ve výzkumu či vývoji nebo o projekty výstavby vývojových center.

Program rozvoje města na rok 2009 byl schválen X. Zasedáním  ZM dne 23.03.2009.



